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fiz élelmiszerek drágasága.
A főváros körirata alapján még 

mindig foglalkoznak a törvény- 
hatóságok a drágaság kérdésével. 
Megelégedéssel mondhatjuk, hogy 
a törvényhatóságok nem állnak 
kötélnek a főváros csalogató sza­
vának, hanem engedve a józan 
ész felfogásának, konkrét javasla­
tokkal sietnek a kérdés megoldá­
sát előmozdítani.

A magunk részéről is elmon­
dottuk azt, ami a kérdés megvilá­
gítása körül elmondható és igy 
nem is tértünk volna vissza a 
drágaság kérdésére, ha véletlenül 
kezünk ügyébe nem akad egy hi­
vatalos kimutatás, mely minden­
ben nekünk ad igazat, kik kezdet­
től fogva azt mondottuk, hogy 
egyéb figyelemre méltó okokon 
kívül, különösen a közvetítés tul- 
tengése a drágaság oka. Oly hely­
ről kapjuk ezt a kimutatást, mely 
igazán nem vádolható meg agrá­
rius szimpátiákkal. Bizonyító ereje 
tehát annál nagyobb. Nem egyéb 
ez a kimutatás, mint az amerikai 
földmivelésügyi minisztérium ki­
mutatása, mely kézzelfognatóan 
bizonyítja a közvetítés áremelő 
szerénél.

a kimutatás főbb adatai, me­
lyek éven át tartó, alapos vizsgá­
lódás eredményei, a következők ;

A tejért a gazdák a piaci ár­
nak 50 százalékát kapják, de mi­
vel a vasúti fuvart is nekik kell 
fizetniük, ami 7 százalék, marad 
43 százalék.

A baromfiért is csak 50 szá­
zalékát kapják a piaci árnak. A 
tojásnál valamivel kedvezőbb a 
helyzet, mert a piaci árnak 69 
százaléka folyik a gazda zsebébe. 
A zöldségért 48—6Ő százalék, az 
almáért 56—60 százalék, a hagy­
máért csak 28 százalék, a na­
rancsért pedig csak 20 százalékát 
kapják a termelők a piaci árnak.

A gabonanemüekért a gazda a 
piaci árnak 74—80 százalékát tudja 
megkapni, mivel a gabonanemüek 
értékesítése nagy mennyiséiben 
történik, ami a sok kis közvetítést 
lehetetlenné teszi. Ellenben a kávét, 
mely tömegcikk, a sok kis közve­
títő hozza forgalomba. Ennek ered­
ménye azután az, hogy a kávé árá­
nak 60—70 százaléka a közvetítés 
zsebébe vándorol. A theát is, mely 
az amerikai háztartás nélkülözhe­
tetlen cikke, rendkívül megdrágítja 
a sok kicsi közvetítés. A thea- 
import értéke csak 23—32 száza­

lékát teszi ki a piacú árnak, ami­
ből következik, hogy a közvetítés 
68—77 százalék haszonra dolgozik.

Aki figyelemmel kíséri ezt a 
kimutatást, reá fog jönni arra, 
hogy semmi arány azon ár között, 
melyet a termelő kap és azon ár 
között, melyet a fogyasztó fizet és 
a közvetítés zsebre rak. Kinek a 
munkája nehezebb, kényesebb és 
kockázatosabb ? A termelőé-e, vagy 
a közvetítőé a kockázatot min­
denesetre a termelő viseli és lám, 
semmi befolyása az árak meg­
határozásánál. Már ez is feltételezi 
a felesleges közvetítés kiküszöbö­
lését.

Igen egyszerűnek tetsző pro­
bléma az a megoldási mód, amit a 
drágaság enyhítésére gyógyszerül 
felhoznak, hogy t. i. a fogyasztó 
szervezkedjék. Helyes. Ha azt 
akarjuk, hogy a felesleges közve­
títést kiszoríthassuk, akkor a ter­
melésnek is szervezkednie kell és 
pedig nemcsak alkalmi, hanem 
állandó alakulás utján. Más szóval 
termelő szövetkezeteket kell ala­
kítani, melyek közvetlen össze­
köttetést tartanak fenn a fogyasz­
tási szövetkezetekkel és ezen az 
utón szorítják ki a felesleges köz­
vetítést. Angliában beszélnek leg-

A dob.
Irta; melléthei Barna Tibor.

Az idő szilaj futásában egyre több és 
több dolgot tüntetet cl körünkből. A gyermek­
kor óta megszokott dolgok közül szinte na­
ponta megszűnik egy-egy. Most a dobosok 
vannak az elmúlás stádiumában, hogy egy 
napok múlva kiadandó rendelet által a múl­
tak emlékei közzé kerüljenek.

Ki nem ismeri a dobot s vájjon van-e 
katonaviselt ember, ki életében legalább egy­
szer nem próbálta meg verni rajta a katonai 
indulót? A gyermekkor sárkányeresztésével 
karöltve jár a dobolás issa gyermek szívesen 
eldobol még egy deszkadarabon is. Milyen 
öröm aztán ilyenkor hallani, mikor távolból 
feharsan egy igazi katona dobja s a magas 
házsorok tompa visszhangja még erősebbé 
teszi a dob kopogó hangját. Kint van ilyen- 
koj három utca gyermeke is a katonák nyo­
mában s felcsillanó szemekkel, kipirult arccal

nézik, mint mozdul egyszerre száz és száz ; 
láb a dob egy-egy ütemére. A dobnak tompa 
pergése szinte lelkesítőén hat a nézőre is s a 
katonai szellemet emelte a katonában is.

Mennyi nagyság, dicsőség, bánat és szo­
morúság is tapad ehhez a már száműzetésé­
hez oly közel álló dobhoz. A modern had­
seregek már eltüntették, mint a múlt száza­
dok avult hagyományát s nálunk is kisért a 
megszüntetés eszméje. Már az osztrák hon­
védségnél nem pereg a dob; a dobos helyét 
elfoglalta a század második kürtöse. A kürtszó 
messzebb haitik, élesebb, zengöbb s egy harc­
ban álló asztagot hamarabb lehet kürtjeire meg­
mozdítani, mint dobszóra. Hol az a dob, mely 
túl tudja harsogni egy gépfegyver osztály 
kattogó zaját? A dob igy eltűnik s ócskasá­
gok lomtárába kerül. A modern fegyver tech­
nikai fejlődése megadta a kegyelemdöfést 
neki is . . .

Hej nem úgy volt régen, mikor még 
csak elvéltve szólt a fegyver halálthozó csöve 
s a szurony uralta a csatateret! Hányszor

I pergett diadalmasan a rohamra induló kuro- 
cok, honvédek mögött tulharsongva a lelke­
sítő vezényszót: .Szuronyt szegezz! Előre!!* 
Győzelem, lelkesedés, a diadal felemelő érzése 
járt nyomában s aki verte nem ritkán nagyobb 
hős volt, mint maga a hadvezér . . .

A pergödob az erő és lelkesedés fonása 
volt. Hogy lehetett ezt verni szilajon, mámo­
ros lelkesedéssel! Engel Lipőt dobos megitta- 
sult saját dobjának rohamra szóló pergesétöl 
s 1809. április 19-én 6 aranyat kapott csodás 
bátorságáért. A hős dobos azonban többre 
vágyót* s már január 20-án Sandomier ost­
románál ezüst vitézség! érmet kapott. Ezután 
már nem a dobot verte, hanem az ellenséget. 
1814. január 24-én a bar-sur-aubei összecsa­
pásnál, mint őrmester, arany vitézség! érmet 
nyert. Az egyszerű kis biharmegyei dobos 
elérte a legnagyobb kitüntetést, amit a legény­
ség közül valaki csak kaphatott!

A dob azonban nem csak harcra perdült; 
megszólalt néha temetésen is. Gyászlepellel 
letakarva tompán, szívhez szólóan szólt min-

Menyasszonyt ékszerek,
óra, ékszer, ezüst és drágakövek
étidig nem létezett olesó ámMen.

Sándor Ármin
legszolidabb ala­
pon álló üzletében

DEBRECEN, Piac-ó. 41. sz.
Dréher sörcsarnok mellett.
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^kevesebbet áruuzsoráról, mivel ott 
a közvetítés, egy tekintélyes részé­
iben, a fent jelzett módon történik.

Érre a kérdésre, hogy miért 
qem vásárol a fogyasztó direkte a 
termelőnél, most azt kell monda­
nunk, hogy azért nem, mert nem 
fér hozzá. Amint a termelő is csak 
a közvetítőhöz fór. Ha meglesz 
mindkét részről a szükséges szer­
vezkedés, akkor az élelmiszerekért 
oly árt lógunk fizetni, arait azok 
meg is érnek.

$ képviselőház ülése.
Návay Lajos alelnök 10 óra után 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitele­
sítés után

Elnök bemutatja Apponyi Albert gróf 
levelét, melyben lemond a delegációban 
viselt tagságáról. Elpareutálja Trausenfels 
Emil, tegnap elhunyt képviselőt. Jelenti, 
hogy őrgrói Pallavicini György és Apponyi 
Albert gróf hat heti szabadságot kérnek. A 
Ház ezt megadja.

Holló Lajos napirend előtt szóvá 
teszi azt az anomáliát, hogy lemondott füg­
getlenségi delegátus helyébe, a lemondás 
folytán nem függetlenségi póttag kerül 
Erre nézve elnöki intézkedést kér.

Elnök konstatálja, hogy a póttag be­
hívásáról törvény intézkedik, elnöki beavat­
kozásnak e kérdésben helye nincs.

Felolvassák ezután az interpellációs 
könyvet, melyben a következő bejegyzések 
vannak:

Sümegi Vilmos: A katonai brutáli- 
tások és Hlatky Zoltán közhuszár öngyil­
kossága tárgyában a honvédminiszterhez.

Szmreosányi György a Pool hajós­
társaság és a kormány között kötött szer­
ződés tárgyában a belügyminiszterhez.

Simon Elemér: Egy érdekcsoport a 
Lajta határfolyót elvezetni szándékolja. E 
tárgyban a kereskedelmi miniszterhez.

Az interpellációkra két órakor tér át 
a Ház.

Napirend szerint folytatja a Ház a
bankvitát.

Bakó József szól először röviden a 
javaslathoz. Kijelenti, hogy nem fogadja

el a javaslatot, mert a készfizetések felvé­
telét, amelyet pedig kilátásba helyezett a 
kormány, nem valósítja meg. A nemzet 
gazdagságának alapját és fejlődését csak a

fazdasáci különválás biztosítja. Az ipar, 
ereskeaelem megerősödését csak az önálló 
vámterület és az önálló bank teremtheti 

meg Magyarországon. Ezért csatlakozik 
Kossuth és Földes határozati javaslataihoz 
ős a szőnyegen levő javaslatot nem fo­
gadja el.

Agrárius beszéd.
Baross János : Alapgondolata beszédé­

nek az, hogy az osztrák-magyar banknak 
az ő különleges privilégiuma fejében külön­
leges kötelezettségei is volnának. Kötele­
zettsége lenne irányítani az egész pénzügyi 
életet, hogy első sorban elógittessenek ki a 
mezőgazdasági hiteligények, hogy szoci­
ális szempontok érvényesüljenek a pénz­
világban, a kisemberek érdekében, hogy 
gátat vossen a nemzetiségi pénzintéze­
tek veszedelmes pénzügyi és birtok po­
litikájának. A privilegizált intézetnek 
kötelessége lenne ebbe az irányba te­
relni az egész magyar pénzvilágot, a mely­
ben sajnos, nagyrészt kozmopolita, a nem­
zeti érdekek iránt közömbös és rideg kal­
már szellem dominál. Erősen támadja a 
merkantilistákat, a kik a kisemberek érde­
kében létesített fogyasztási szövetkezetek 
ellen mindent elkövettek. Hosszasan mondja 
el a magyar szövetkezeti eszme feltámadá­
sát és megvalósulását. Kijelenti, hogy a 
kisbirtokos osztályon segített a szövetkezet, 
de a leginkább eladósodott közép birtokos 
osztály nyög a terhek súlya alatt és rajtuk 
nem lehet segíteni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Kitüntetett ref. esperes. A hivata­

los lap legutóbbi száma közli, hngv az 
uralkodó tiütő Kálmánt, a beregi ref. egy­
házmegye ref. esperesét a Ferenc József 
rend lovag keresztjével tüntette Ki.

I
mint szövetkezet 

(Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kérészietekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 1931

IZGALOM A HÄZBÄM.
A kormány újabb terve. 
— A bankjavaslat 1. §. 
— Indiskréció a pénz­
ügyi bizottság jelentése 
körül. — Lukács László 

gyengélkedik,
A kormány újabb tervre készül. A 

bankjavaslat letárgyalása érdekében a 
kormány a bankjavaslat 1. §-ának el­
fogadásával egyidejűleg el akarja in­
tézni, illetőleg elfogadottnak venni 
azokat a módosításokat is, a melyeket 
a törvényjavaslat 1. §-ának melléklete 
tartalmaz. Pedig ezek a módosítások 
a legfontosabb részei a javaslatnak, 
ezek körül folyt a legtöbb vita a rész­
letes tárgyalások során a bizottságban 
is, mert a bankszabadalom törvénybe 
iktatandó módosításait tartalmazzák.

Most a kormány az 1. § megsza­
vazásával ezeket a módosításokat is 
megszavazottnak akarja venni, hogy igy 
a részletes vitát és az ellenzék bírálatát 
elkerülje. A kormánynak ez az újabb 
terve ma pattant ki és a folyosón 
óriási izgalmat keltett. Az ellenzék fel- 

I háborodott az ilyen manőver ellen és 
I akció indult meg, hogy azt minden 
' erejével megakadályozza.

A másik nagy izgalom a pénzügyi 
I bizottság jelentése körül támadt. Ezt a 
j jelentést a bizottság elkészítette, ce 

Hegedűs Lóránt előadó még nem nyúj­
totta be a Háznak, mindennek dacára 

I ez a jelentés a Pester Lloyd“ tegnap 
esti számában megjelent. A Ház ülésé- 

I nek végén Polónyi Géza interpellálni 
I fog, hogy tiltakozzék az ellen, hogy az 

olyan jelentések, melyeket még be sem 
I nyújtottak a házhoz, már a sajtóban 
i megjelenjenek és hogy az előadó maga 
j bocsássa azt egyes kiváltságos lapok 
I rendelkezésére.

den katona temetésen is. Katonazene nincs 
mindenütt, almi katonaság van, de dobos min­
dig volt megadni a végtisztességet . . . Most 
aztán ennek is vége lesz.

A dob elkerül a katonaságtól s talán a 
költők birodalmában is gyérebben fog szere­
pelni. íredig ezelőtt mily szívesen használták 
költőink:

Trombita harsog, dob pereg,
Kész a csatára a sereg ..."

Kiss József .Jehova“ cimü költeményé­
ben egész drámai erővel meséli cl a harma­
dik fiú történetét;

.A puskatust nem bírta gyönge válla, — 
Hát akasztottak dobot a nyakába 
S dobolva úgy ment csatárol-csatára . . .
A inig egy golyó szivén nem találta . . . *

A drámában is szerel a dob s hogy 
mily hatásos érzelmeket tud ébreszteni a mo­
dern irók legnagyobb remantikus költője Ros­
tand .Sas fiók“-jában megmutta :

(Flambeau n wágrámi csatasikon elmélázik). 
.Jó föld! . . . Kövér föld! ... Tizenegy derék 
Apró dobos hullott le rája!
Még előttem állnak a jó
Kis dobosok, mint tizenegy golyó,
Egyforma gömb: a nagy csákó alatt 
Olyan volt éppen a fejük! . . . Haladt 
Előre mind, nem tudva mi a cél,
A csataterv . . . csak boldogan hogy él,
Hogy széles dobján nagy pörgést miivel! . . . 
Csipkedték őket egy kicsit, mivel 
A kantinosné kegyeiben álltak 
S e réven sok jó falatot találtak . . .
De hogyha aztán riadót dobolt 
E tizennégy játék nyulacska . . . szólt 
A ropogó bőr . . . villámgyorsan pörgött 
Huszonkét pálca, hogy csak úgy menydörgött: 
Szuronyaik reszkettek a gyönyörtől 
S úgy tetszett, mig a dob moraja dördül, 
Hogy igy szól minden cikcakkos acél:
.Villám formánktól nem hiába fél 
Az ellenség" — Ekkor száját kitátja 
Egy öreg ágyú és okádja

Tüzes nyálkáját . . . Dulva-fulva megy 
Közéjük — s vége! Mind a tizenegy! ... — 
A kantinosnál látni kellett volna!
Magára vette, szinte megbomolva 
Nagy kék kötényét, mint valami vén 
Szegény anyó, aki talózni mén . . .
S az ében pálcikákat szedte . . . szedte ..."

Lehet, hogy a költészet terén mindig 
megmarad. Hálás alakja lesz ez mindig a 
modern idők költői műfajának, az operettnek.

A való életben azonban szomorú szerep 
marad ránk. Falun ugyan még mint [figyelmez­
tető jeladót használni fogják sokáig, sőt a 
városi komédiásoknál is alkalmazást fog ta­
lálni, de valódi működése csak árverések­
nél lesz.

Ilyen az élet. A sziveket lelkesíteni, di­
adalra, gyözelmre hevíteni született meg a 
dob s az átok, kétségbeesés és nyomor hir­
detője lesz . . . !

Fehérneműi hófehérre, gallérokat FEÜKÜSTEIN
csont kemény magosfényre tisztit ........ n. , ß, «■nAu •— - - —3 mosoinlezete, Piac-utca 63. Piac42. Lanipreiiii-léiepilüaTeleron mv.úin TTiíSS.

a « ac a 1L a m Z á
géplakatos mester, Debrecen I!, kér, Bethlen-íiíca 48. szám alatt.
A Cayton & Shufflevorth Ltd, angol gépgyárosok Kepy bizományi rákivá,

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágókat 
könnyű járásnak;a val ’> kijavítását és átalakítását. — Továbbá újon­
nan készüli kulinyi! járású szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolok 
is kaphatók ■$"<$»-fl'xfc
Sem'ébAsmytf*** a a*** !»*»■*., heti vagy havi részletfizetésre is.
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M»ra várták Lukács László pénz­

ügyminiszter felszólalását. De a minisz­
ter be sem jött a Házba. Gyengélkedik, 
el sem ment hazulról és természetesen, 
beszéde is elmaradt.

getegség elől a halálba.
Életunt asszony.

Megható eset történt a napokban 
Hajdúböszörményben. Egy önmagával meg- 
hasonlott asszony öngyilkosságot követett 
el. Sok szenvedés érlelte meg benne ezt a 
végzetes elhatározást.

P. Nagy Györgyné Ignácz Klára az 
életunt neve. Jómódú gazdálkodó felesége. 
Anyagiakban nem látott szükséget, azonban 
évek óta sorvasztó betegség gyötörte.

Az ura rengeteget költött orvosra, pa­
tikára, de ez mit sem használt. P. Nagy 
Györgyné állapota csak nem javult, sőt 
sgyre sujosbbodottís maga is mindjobban 
érezte, hogy bizony ő rajta már segíteni 
nem lehet.

A fájdalmakat már elviselni nem tudta 
3 ezért aztáh hozzátartozói távollétében, 
szerdán, a férje vadászfegyverével mellbe- 
íötte magát. A golyó rendkívül súlyos 
sérüléseket okozott, úgy, hogy a szerencsét­
len, alig 33 éves nő, bele is halt.

Az esetről tegnap telefonon kapott je­
lentést a debreceni kir. ügyészség, mely a 
temetési engedélyt megadta.

I I I Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni f B B 8 
• kiállításon aranyéremmel, oklevéllé!. •

KÖS2VMY el'en 3 híz>szer a hites

KIRÁLY BALZSAM
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idüitebb eseteknél már egyszeri be- 
dörzölcsnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 perc aloft megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 kor., teljes használati uta­

sítással. Kapható a feltaláló és készítő

CtóZ BE FEH ggögysztóibaa
1306 DE8RECEH. teuth-ulca 8 szám.
Kölcsönös SegélyzS-Egyletuj 2 em. palotájában

IPAR és KERESKEDELEM
Elöljárósági ülés. Az ipartestület 

elöljárósága kedden tartja rendes havi elöl­
járóság! ülését, amelynek tárgysorozatán 
több fontos ügy szerepel. így a múlt évi 
zárószámadás, évi jelentés bemutatása.

Választmányi ülések az ipartestü­
letben. Az ipartestületben hétfőn délután 
a fodrászok, órások ós szobafestők választ­
mányi ülést tartanak.

Békéltető ülés. Az ipartestület békél­
tető bizottsága pénteken délután ülést tar­
tott, amelyen a 1elmerült vitás ügyek nyer­
tek elintézést.

I u ipaiigsliileliieii.
fiz elöljáróság megalakítása.
"Választások voltak e hó folyamán az 

ipartestületben. Az egyes szakosztályok je­
lölték ki a megüresedett elöljáróság! rendes 
és pót helyekre a tagokat.

A sütőszakosztály póttagul Marx Já­
nost, az asztalosszakosztály Vibirál Jánost, a 
kovács- és kocsigyártószakosztály rendes 
tagul Eiesz Henriket, póttagul Tolnai 
Dánielt, a mészarosszakosziáiy rendes tagul 
\ arga Imrét, a gubásszakosztály Salán ki 
Mihályt, a cipészszakosztúly rendes tagokul 
Elek Ferencet ós Széplaki Józsefet, pót­
tagul Koharczi Pált, a kőmüvesszakosztály 
póttagul Tóth Istvánt, az órásszakosztály 
rendes tagul Kúrián Gyulát, a timárszak- 
osztály id. Sarkadi Ferencet, az áesszak- 
osztály Szathmári Pétert, a csizmadiaszak­
osztály pedig Debreuzeni Károlyt kül­
dötte ki.

A rendes tagokra a megbízatás, mint 
bennünket informáltak, három évre, a pót­
tagokra nézve egy övre szói. A választáso­
kat a legközelebbi közgyűlés fogja meg­
erősíteni.

A debreceni
kőlcsőnsegóiyző egylet 

miiít éve.
A Debreczeni Kölcsönös Segélyző Egylet 

igazgatósága megállapította az 1910 évi mér­
leget. mely 366463'06 K tiszta nyereséget 
mutat majdnem 43000 K-val több a*mult 
évinél. A tagok száma is óriási módon növe­
kedett. Magának az 1910-ik 27-ik évtársu­
latnak 4561 könyvecskére 34274 törzsbetétje 
volt, úgy hogy az összes törzsbetétek mintegy 
120.000-re mennek, ami évenként krb. 2Vs 
millió K befizetést jelent. A tagok összes 
befizetett tőkéje és az intézet tartalékai ma 
már a hét millió K-át meghaladják. Az elhe­
lyezés is igen nagy volt, úgy hogy a kiadott 
kölcsönök összege közel S1/-- milliót tesznek. 
Örvendetes jelenség hogy ezen nagy ktinnle- 
.vőség dacára összesen 7 egyénnél K. 1319 jut 
leírásra. A veszteség és a hátralékos kamatok 
csekély volta leginkább igazolja a szövetkezet 
tagjainak megbízhatóságát.

Igen nagy a fölszámoló évtársulat is, úgy 
hogy a fölszámoló évtársulat vagyona 1 millió 
600000 K-át megközelíti, mely összegből 
készpénzben több mint 600000 K. kerül mint 
megtakarított összeg a tagok kezeihez, mig 
mintegy 1 millió K. az illető tagok tartozása­
inak törlesztésére forditatik. Méltányosságból 
a tagok januar és február hónapokra befize­
téseik után 4'/2°/o kamat megtérítést kapnak, 
ami magában véve közel 10.000 K-át tesz. A 
havi törzsi iétes tagok befizetett üzletrészeik 
után 5VF/li haszonban fognak részesittetni. A 
fölszámoló évtársulat tagjainak minden betét 
után 149.40 K jut, ami a töke több mintöVs0/» 
kamatozásának felel meg.

Az intézet az idén 2000 K-át javasolt 
jótékonycélra és ezzel a közjótékonysági ala­
pítványának sorozatát ismét szaporítja. Nép- 
szanatórium alapját 900 K-val növeli e mellett 
a Debreceni Mentők Egyesületének 500 K-ás 
alapítványát 1000 K-ra emeli és 500 K-val 
belép a Debreceni Patronage Egyesület alapitói 
közé, 100 K-át kisebb adományokra juttat.

Nevezetes, mozzanat a Kossuth utcai

intézeti palota építésének befejezése, mely 
hatalmas méreteivel, nemes egyszerűségével 
városunk legdíszesebb épületei közé sorolható. 
A ház jövedelme igen szép kamatoztatást 
biztosit, az intézeti helyiségek pedig impozáns, 
kényelmes elhelyezést találtak.

A közgyűlés 1911. február hó 19-re 
állapíttatott meg. A fölszámoló évtársulat 
könyvei febr. hó 23-tól fizettetnek ki. Az uj 
évtársulatra 28 évtársulat eddig már 3800 
könyvre közel 30,000 betét adatott ki.

Mindezen adatok a Kölcsönös Segélyző 
Egylet bámulatos fejlődését igazolják, mely 
nem alap nélkül mondhatja el magáról, hogy 
az ország legnagyobb és leggazdagabb 
szövetkezete.

jelmezes táncestélye

SZEZON.
Naptár.

Január 29. Vasárnap.
Mészáros és hentes ifjak hálja a Bikában.

Január 31. Kedden.
Hubermaun hangversenye a Bika-szálloda dísz­

termében.
Február 1. Szerdán.

Jogász-bál a Bikában. Kezdete este 9 órakor. 
Február 2. Csütörtökön.

A Dtibroceni-dalegylot tánccal egybekötött hang­
versenye a Bikában.

Február 3 Pénteken.
Negyedik Vigestély a Bikában. Kezdete délután 

o órakor.
Február 4. Szombaton.

Jogász és Tisztviselőkor 
Bikában.

Február ő. Vasárnap.
Iparos-kör bálja a Bikában.
Noth zeneiskola hangversenye a Royalban esti 

fél 8 órakor.
Február 11. Szombaton.

Ifjúsági Jótékony Társaság műsorral, tánccal 
egybekötött „Fehér-Estélye“ a Royal dísz­
termében.

Kereskedő ifjak táncest él,ye a Bikában
Vas- és fémmunkások álarcos bálja a Margit-ürdö
tánc-termében.

Február 18. Szombaton.
Stern kefegyári munkások táncestélye a Royalban 
A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.

Februar 2ö. Szombaton.
Fáik Ármin és Társa kefegyári munkások tánc­

estélye a Kováiban.

JCubermann groniszláw hegedűművész 
hangversenye.

Debrecen város művészeti életében 
valódi ünnepnap leend 1911. január hó 
31-ikén, midőn kedden este 8 órakor, az 
Arany Bika dísztermében, Hubermann Bro- 
niszláw, a jelenkori világhírű hegedűmű­
vészek egyike fogja megtartani egyetlen 
hangversenyét, a lupunkb m már közölt 
változatos műsorral, A hangversenyen közre­
működik Spielmann Lipói kiváló zongora- 
művész is, aki nemcsak, mint kitűnő kisérő, 
de önálló számokkal is szerepelni fog.

Hubermann Broniszláv ezúttal először 
mutatja be városunk zenekedvelő közön­
ségének páratlan művészetét és csodás já­
tékával bizonyára meg fogja hódítani a 
hangverseny közönségét. Eddigi hangver­
senyeiről az összes külföldi és belföldi la­
pok a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak 
és mindenütt zsúfolt ház előtt játszott, sőt 
némely világvárosban S—10 hangversenyen 
játszott zsúfolt ház előtt; a német kritika 
szerint ma 6 a nagymester, Joachim utódja, 
az olasz kritika szerint pedig az uj 
Paganini.

Ägytollat fertőtlenítve
íL^c

Hatvan-utca II. sz. Széchenwi-lltöa 42.
Vninf'n« ■

Krabéczy
Csapó-utca 28. sz.

Díjtalan el és hazaszállítás !
jQt
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Lapunk mai számában egy teljes ol­
dalon a közönség tájékozása végett közöl­
jük a művész eddigi Európai világvárosai­
ban tartott hangversenyeiről szóló kiváló 
elismerő kritikákat, ajánljuk olvasóink szi­
ves ügyeimébe. Hubermaun hangversenye 
iránt városunk zenekedvelő közönsége igen 
nagy érdeklődést tanúsít és bizonyára zsú­
folt ház fog gyönyörködni csodás művészi 
játékában.

Ismételve ajánljuk ezen művészi ese­
ményt a zenekedvelő közönség szives ügyei­
méiben. Jegyek a hangversenyre kaphatók 
Csátby Ferenc zeuemükereskedósóbeu. Te­
lefon 29ü.

A mai tea délután. A debreceni 
Szent Erzsébet egyesület keovelt tea dél­
utánjait mindig nagy érdeklődéssel keresi 
fel az inteligcns közönség. Ilyen tea dél­
utánt rendez ma délután is az egyesület a 
Royal dísztermében s kétségtelen, hogy 
mint eddig, úgy ma délután is egészen 
megtelik a Royal szálloda díszterme válo­
gatott közönséggel. Az érdeklődést fokozza, 
bog/ a tea délutánokból a main kívül még 
csak egy tea délután lesz, farsang vasár­
napján. Azok tehát, akik tudják, hogy mi­
lyen kedves szórakozás ez, sietnek felhasz­
nálni a mai délutánt, hogy ebből a kedves 
szórakozásból kivegyék a részüket. A tea : 
délutánra egy korona a belépő dij, amelyért 
egy csésze tea is jár. A tea délutánon zene j 
s ha az ifjúság kedve tartja tánc is lesz.

A Debreceni dalegylet. Február 
hó 2-án csütörtökön, az Arauy-Bika szál- | 
loda dísztermében Békési Annuska, F. 
lliláesy Margit, Patterman Ida, Simonovits 
líózsika urhölgyek, Nagy András, Piribauer 
Ferenc urak, a Debreceni dalegylet ujonan 
szervezett vegyes kara, a Debreceni dal- 
egylet, Rácz Károly és Fiai zenekarának 
kuzremünodésével, Mácsay Sándor dalegy- 
lc-ti, Húsz Lajos vegyeskari karnagyok ve­
zetése mellett tánccal egybekötött hang­
versenyt rendez. A hangverseny kezdete 
este pontban fél 9 órakor. Műsor : Nyitány. 
Rác Károly és üai zenekara. 2. Téli éj, 
Mohring. Férfi-kar. Debreceni dalegylet. 3. - 
Víg monológ. Előadja : Simonovits Rózsi. 
4. Népdalegyveleg, Lányi Ernőtől. Férfikar. 
Debreceni dalegylet. 5. Beethoven, trio I. 
op. 1. Adaggio, II. Allegro. 111. Soherzö. 
líegedü : Piribauer Ferenc, gordonka : Pat­
terman Ida, zongora: Békési Anna. 6. 
Népdalok, énekli: Nagy András, zongorán 
kíséri : Békési Anna. 7. Liszt Ferenc. Rap- 
sódia Vili. F. llalácsy Margit, zetickonzev- 
vatóriumi tanár. 8. a) Mignon dala. Sch­
mied: György, b) Gőzhajón. Svéd ének. 
Lindblad Frigyes. Énekli a Debreceni dal­
egylet vegyeskara. 9. Zene. R cs Károly 
és Fiai zenekara.

Fehér-estély a mentő-egyesület ja­
vára. Az Ifjúsági Jótékony Társaság feb­
ruár hó 11-ón, szombaton este, a Royal- 
szálloda dísztermében, a debreceni Mentő­
egyesület javára, műsorral és tánccal egybe­
kötött Fehér-Estélyt rendez, melyre a nagy 
közönség figyelmét ez utón is felhívjuk, 
Kezdete pontban fél 9-kor. Műsor után tánc. 
Jegyek : személy-jegy 2 K, családi -gy (3 
személyre) 5 K, előre válthatók : Hermann 
Jenő (Kobrák Cipők raktárában Piac-utca 
42.) Műsor : 1. Tréfás nyitány (Fehér in­
duló). Játsza Magyari Imre és 1D zene­
kara. 2. Humoros felolvasás. Tartja dr.

Gáli Zoltán ur. 3. Hegedű szóló. Játsza 
Rubinstein Ernuska. 4. Aktualitások. Ca- 
buré dalok. Előadja Hermann Nándor ur. 
ö. a) Belépő „Tilos a csók“ operettből, b) 
Messze a nagyerdő, c) Volt, nincs .. . 
(Cigányszoreiem operettből.) Énekli önálló 
begedükiséreítel Bírna Erzsiké k. a. 6. 
Csodatánc. Lejti Rubinstein Ernuska. 7. A 
vén cigány (Farkas Imrétől.) Zenés magán - 

I jelenet. Előadja tizilas Hugó ur. ,8. a) Nő- 
j nevelés „Obsitos“ operettből, b) Ének- ós 
I táncjeleuetok. Előadja Strelinger Annuska.
I 9. Beriot 7-ik Hegedűversenye. Játsza Hau- 
, del Liszló ur. 1U. a) „Kis vitéz“ (A kis 
1 lordból.) b) Craquet angol tánc. Előadja 
' Strelinger Annussá. A műsor egyes szá­

mait zongorán uisérik: ű eisz Uus urleány 
j és Zsíros Sándor ur.

A Kereskedő Ifjak Társulata febr.
hó 11-én, az Arany Bika szállód» díszter­
mében táncestélyt rendez, mely az előjelek­
ből ítélve, fényes és az idény egyik leg­
sikerültebb mulatságának Ígérkezik. A ren­
dezőség buzgón cs fáradhatatlanul műkö­
dik, hogy mindazok, kik e mulatságon 
megjelennek, egy felejthetetlen kedves est 
emlékével távozhassanak. Az ifjúság Rácz 
Károly zenéje mellett reggelig tartó táncra 
készül cs az Ízlésesen díszített teremben 
bájos képet fog nyújtani a mulató, táncoló 
fiatalság. A hölgyeknek meglepő, csinos 
táncrenddel kedveskedik a rendezőség. A 
meghívók a napokban lesznek elküldve s 
ha valaki tévedésből nem kapott s arra 
igényt tart, u?y forduljon a rendezőséghez. 
Az elnökség.

A debreceni szervezett munkások
dal- és zenekara 1911. évi január hó 29-én, 
délután fél 3 órai kezdettel kedélyes dél­
utánt rendez a (Margit-fürdő) Munkás- 
otthon dísztermében. Rendező Friedmann 
Lajos. Conferensier Marosi Zoltán. Műsor:
I. Nyitány, előadja a dalkör. 2. Prolog. 
3. „Hogy lettem ón repülőgép humoros 
magánjeleuet ; 4. „Ripacs ur keservei“, tréfás 
magánjelenet (közkívánatra), előadja Budai 
András. 5. Komoly szavalat, előadja Orosz 
Juliska. K. Tréfás jelenet, előadja Juhász 
Sándor. 7. Müdal, előadja Hadházi Bóssike.
8. Kupié, előadja Friedmann Lajos. Szünet.
9. Zeneszám, előadja a luvózenekar. 10. 
„Kelek »tő, mint költő“, előadja Rácz Já­
nos. 11. Népdalok, előadja Pozsonyi Máiika. 
12. Ixuplék, előadja Borsi István. 13. Zsidó 
a biró előtt, hármas jelenet. Személyek: 
Biró, Kaszás József. Vádlott, Borsi István. 
Tanú, Szilágyi Imre. 14. Z irinduló, előadja 
a dalkör. Belépő-dij nines. Műsor ára 
öü fillér.

A debreceni fodrász ifjúság f. évi
1911. febr. hi 12-cn, az Arany Bika dísz­
termében, a sajat kony vtáralapja javára j i- 
tékonycélu zártkörű bált rendez. Belépi-dij 
személy-jegy 2 korona, cmlád-jegy 3 sze­
mélyre 5 korona. Jegyek kaphatók minden 
fodrászüzletben és este a pénztárnál. Zenész 
Veress Tóni jóhirii zenekara. Kezdete este 
S órakor. Megyeri Kálmán diszelnök, Csősz 
Sándor r. b. elnök, Nagy Gusztáv r. b. al- 
elnös Nityifor Rezső titkár, Dudás János 
pénztárnok, Putsphler Péter ellenőr, Bog- 

i dán Zsigmond ellenőr, Lihár Gábor zene- 
i rendező. Rendezőség : Amorus Béla, Bra- 

sán.yi Béla, Boros Dezső, Erdei Sándor, 
Fulóp János, Farkas Lajos, I. Gál József,
II. Gál József, Garai Károly, Ixécserik 
Endre, Körö i Lászl , Kraft József, Kováts 
István, Lápcsi József, Maliár Liszló, Mos- 
kovszki Lajos, Nagy József, N gy István, 
Németh Kálmán, Putay Imre, Sim ik József, 
Szily János, Szabó Sándor, Tőrök Sándor.

CL. . t--------
1911 január 29

Orsz. magy. királyi zeneakad. élők. tanf.
Piac-u. 26,

2-ik félévi beiratkozások, újonnan
jelentkező tanulók részére jatt. 28-tól 

febr. 6-ig tartatnak.

Tanszakok: zongora, hegedű, ének, 
gordonka, viola, zenetörténet, elmélet, össz­
hangzattan, karének, kamarazene, zenakar.
Tandíj : kezdőknek 8, haladóknak 10 kor.

havonklnt.
Beiratási dl] egész tanévre 5 kor.

Tandíj fizetés a tanulás kezdetétől kötelező. 
A tanítványok előhaladásukról minden 

hónapban Értesítőt kapnak.
A végzett tanítványok konzervatórium!
végbizonyítványt vagy művészi oklevelet

nyernek.
Az ország egyik legnagyobb zeneiskolája

Debrecen egyetlen okleveles zene­
tanárokkal rendelkező zeneintézete.

Hivatalos órák : d. e. 11—1. d. u. 5—6-ig.
Telefon sz. 879. 150

Összehegedült kastély,
Kubelik palotát építtet Budapesten.

Kubelik János, a világhírű he­
gedűművész esztendők óta magyar 
embernek vallja magát, úgy itthon, 
mint a külföldön. Megszerezte a 
magyar állampolgárságot, megta­
nulta a nyelvünket s vérbeli ma­
gyar leányt vett feleségül, Széli 
Marianne személyében. Mindez oly 
erős kötelékkel fűzi a magyarság­
hoz, hogy a nagynevű virtuózt ma 
már bátran a magunkénak vall­
hatjuk.

Mint Jan Kubelik jött Buda­
pestre a cseh gyerek s idővel Já­
nost, igaz magyar érzésű Jánost 
csinált belőle a magyar élet iránt 
érzett őszinte szimpátiája. Az se 
utolsó szú, hogy Debrecen nevelt 
belőle magyar embert.

De a rokonszenv különösen 
Budapest főváros iránt fejlődött ki. 
Innét indult ki tüneményes karri- 
érja. Itt méltányolták legelsőbb va­
rázslatos művészetét, szóval nálunk 
lett belőle nagy művész. Most, mi­
kor művészete nemcsak hírnevet, 
hanem tekintélyes vagyont is jutta­
tott a számára, Kubelik János vég­
legesen Budapesten kivan megtele­
pedni, beáll a háztulajdonosok közé 
s úgy lehet, hogy rövid pár esztendő 
alatt mint városi bizottsági tag a

Enyhe tél miatt 
raktáron levő

pc Téli áruimat
beszerzési áron is árusítom. Tessék meggyőződni.

Gerö Ernő
férfi-, fiú- és gyermek- 
:: ruha nagyáruháza ::

Debrecen, Piac-utca 41. sz.
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zöld asztalnál is megmutatja, mi­
lyen jó magyar ember lehet a cseh 
fiúból is.

Kubelik a Gellérthegy déli ol­
dalán fényes kastól,yszerü palotát 
építtet s már meg is bízta Alpár 
Ignác műépítészt a palota tervei­
nek elkészítésével. Ott fog lakni 
állandóan a családjával, amely bi­
zony már jócskán számlál tagokat. 
Boldog házasságából már öt leány- 
gyermek származott, akikből, ha 
az Isten is úgy akarja, mint 
Kubelik János, — mind magyar 
anyák lesznek s akiknek gyerme­
kei megemlékeznek még majd az 
elmúlt időkről, hogy amikor még 
nagyapót Jazz-nak hívták . . .

VÄBOS0ÄZA.
Az időszaki mértékhitelesitések.

Hódmezővásárhely városa felirt a képviselő- 
házhoz, hogy a mértékhitelesitési törvényt 
módosítsa, olyképpen, hogy az időszaki 
mértékhitelesitések dijai leszállíttassanak.

Szakaszok a villamos vasúton.
a villamos vasút a jövő hónapban 
már megkezdi üzemét, de még ma 
sincsenek megállapítva a szakasz­
vonalak, pedig ez igazán a közön­
ség érdeke. Mint értesülünk, a fő­
vonalon három, a mellékvonalakon 
két-két szakaszt terveznek és pedig 
a fővonalon a vasúttól a Bikáig, 
onnan a honvédkaszárnyáig, onnan 
a Nagyerdőig; a Hatvan-utcai vo­
nalon a Bikától a kisállomásig, 
onnan a baromvásártérig; a Kos- 
suth-utcán a városházától a Kos- 
suth-utca végéig, onnan a vágó- 
hidig; a Csapó-utcán a Kölcsey- 
utca torkolatáig, onnan a huszár- 
kaszárnyáig.

Tankötelesek összeírása. A tankö­
telesek összeírását befejezték, a tanács az 
összeírásért 210 koronát utalványozott az 
ősszeiróknab.

Az utolsó 3 millió. A város 16 mil­
liós nagykclesönének utolsó részletére ke­
rült már a sor. A három millió felvétele 
már nagyon sürgős, mert a csatornázási 
vállalkozó számlái már esedékesek, a mil­
liós függő kölcsön pedig nem elég még a 
már megvásárolt házastelkek árának kifize­
tésére sem, pedig a vásárlásoknak se vége, 
se hossza. Az idén akarja fölépíteni a város 
a Szikszay_és Tábornoki házak helyén az 
uj városi bérházat, az idén kell hozzáfogni 
a vízvezeték kiépítéséhez is, az idén lesz 
esedékes a nyírbátori vasút építése, már 
előre megszavazott hozzájárulás és még ki 
tudná, mennyi előre megszavazott költség. 
Az uj városháza építése sem késhet már 
soká. A leghelyesebben tenné a tanács, ha 
teljes őszinteséggel feltárná a helyzetet és 
megmondaná a törvényhatósági bizottság­
nak, hogy még mennyi beruházásra van 
szüksége'? Bizonyos, hogy 8—10 millió 
még meg se kottyan, hiszen a burkolási 
programra végrehajtása is legalább öt mil­
lióba kerül.

Jutalmak a népszámlálás vezetői­
nek. A nagyobb városok a népszámlálás 
nagy és nehéz munkáját vezető tisztvise­
lőknek thzteletdijakat szavaztak me»; i»y 
Szegőd 6600, Temesvár 3200, Arad 2400, 
Vám 1500 koronát. Mint értesülünk, Debre­
cen városa is tiszteletdijat fog megszavazni 
a népszámlálást vezető tanácsnoknak, aki a 
február 3-ára kitűzött közgyűlés elé fogja 
beterjeszteni részletes jelentését a nép- 
számlálásról.

Az erdei vasút továbbépítése. Ä
város az idén továbbépitteti erdei ipar- 
vasutját a Ha láp felé, ahol az idén kezdik 
meg a vágást.

Kisajátítás. A város a Rózsa-utca 
[ oly tatásaként uj utcát akar nyitni a Kos­
suth- és Csapó-utcák közt a Burgondiára. 
E célból szükség van a Dégenleld-tér 2-ik 
sz. házra. A viros a mérnöki hivatal becs­
lése alapján 260,000 koronát ígért a házért, 
a tulajdonos azonban 300,000' koronát kö­
vetel érte. A városi tanács javasolni fogja 
a közgyűlésnek, hogy a házastelket sajá­
títsák ki.

A postai kézbesítés,
jfí személyzet szaporítása.

A kamara panaszára a postaigazgatóság 
vizsgálatot tartott a kézbesítés ügyében 
Debrecenben s egyelőre a következő észle­
leteket tette, amelyeket a közönség szives 
figyelmébe ajánlunk.

A bajok okát oda kell visszavezetni, 
hogy a forgalomhoz mérten csekély kézbe- 
si ó személyzet létszámát az elmúlt év no­
vember 1-ón a levélpostára nézve négy fő­
vel, december 1-én a csomag és pénzkülde- 
mények kézbesítőinél két fővel emelni kel­
lett, mines következtében a postakézbesitési 
rend teljes átalakul ison ment keresztül, 
ami nem múlhatott el az átmenettel kap­
csolatos nehózsjgek nélkül. Az átmenet 
első nehézségein immár túl lévén, a postai 
küldemények kézbesítése körül a rend 
helyre fog áilani. A cél biztosítása érdeké­
ben a részletekre is kiterjedő tüzetes utasí­
tásokkal láttattak el az érdekelt hivatalok, 
amelyek foganatosításától okvetlen jó ered­
mények várhatók.

Múlt évi november hó 1-óis, a reggel 
fél 8 órakor és d. u. 3 óra tájban kezdődő 
levólkózbesitöi kőrútabban 15 kézbesítő, az 
említett naptól 17 kézbesítő kézbesített. 
Ezen kézbesítők létszámát f. évi lebru *r hó 
1-től kezdve 20-ra fogják szaporítani. 20 
kézbesítő egyid 'ben a város központjában 
ke di meg körútját és sugarainkban a vá­
ros széle leié alakított kerületébeu halad 
kifelé a külsü részletekbe. Ez a kézbesítés 
mi den méltányos igényt ki fog elégít­
hetni.

Nem hagyható megemlítés nélkül, 
hogy a kézbesítési szolgálatnak najfy hátrá­
nyára van a küldemények rósz címzése, 
Rendszerint csak a név van meg a elmen, 
közelebbi megh i tarozás, állás, foglalkozás, 
utca, hazszám hiányzanak. A városban 
sok e tynevü egyén lakik, különben is a 
város lakó sága számban már annyira 
meggyarapodott, a letelepedések és lakás­
változások már oly nagyarányuak és gya­
koriak, hogy pontos címzés és közelebbi 
cim meghatározás nélkül hibátlan kézbe­
sítést közelebb már képzelni is alig lehet. 
További hátránya a kézbesítő gyors hala­

dósának, hogy egyes helyeken, kivált péns-4 
intézetek a reggel 9 óra előtt jelentkeső’ 
levélkézbesitőtől csak a közönséges levele-' 
kot veszik át, az ajánlott levelek kézbesí­
tése végett a kézbesítőnek 9 óra után kéz-' 
besitő kőrútjából az illető helyekre vissza 
kell térni. Ez a kézbesítőt útjában késleír, 
teti. Szükséges tehát a pontos és szabatos 
címzés, a foglalkozás, utca- és házszámnak 
a oimiratban kitétele, valamint, hogy amint 
a kézbesítő kőrútjában jelentkezik, késlel­
tetése nélkül az összes küldeményeket ve­
gyék, vagy vétessék át s az ajánlott kül­
demények átvételére esetleg meghatalma­
zottat jelöljenek ki.

Mindezeket az érdekeltség figyelmébe 
ajánlja u kamara.

____ ______________________ 5

SZÍNHÁZ.
Blahánémk.

A Debreczeni Újság számára irta dr. Benedek 
János orsz. gy. képviselő.

Tél borong még a Nagyerdő vadonán 
Es mi nékünk még is szól a csalogány 
Tél borong a Hortobágyi sik felett 
Sziveinkben mégis itt a kikelet.
Nemzetünknek csalogánya, te vagy az, 
Kinek ajkán örökös a friss tavasz 
Ha csendülnek bűvös nótád hangjai. 
Minden szívnek rózsákat kell hajtani.
Honnan vetted ezeket a hangokat?

' Ilyet Isten, akit szeret, annak ad, 
Szeretni kell Istennek e nemzetet,
Hogy téged a mi számunkra teremtett.
Tudománnyal fenn tündököl annyi nagy 
De te kincsünk: a magyar nép szive vagv 
És a nép szól nótádból, ha dalra kelsz 
Nem is száddal, a sziveddel énekelsz!
S annyi nekünk a mi tenger bánatunk, 
Könnye olvad, mikor téged hallgatunk, 
Felszakad a lelkünk nehéz felhője, 
Mintha látnánk napsugaras jövőbe.
Bizakodunk, lesz még egyszer diadal, 
Naggyá lesz még, hatalmas lesz a magyar 
Nem tart mindig felettünk az éjszaka 
Azt ragyogja most is szemed csillaga.
Óh ne mond, hogy búcsúszó zeng ajkadon 
Mikor szived, lelked úgyis idevon,
S minden nótád, mely telkedből lelkezett 
Sziveinkben mindörökké itt rezeg.

Ma, vasárnap, jan. 29-án színre karul;
Délután :

Táncos hnsxáx-ok, operett.
Este;

ÁfurucTut-fann, népszínmű.
HÉT! MŰSOR:

Hétfőn : Közöuyt-közönnvel, vigj. A) béri.
Kedden : Tosca, opera. B) bérlet.
Szerdán: Szivem, bohózat. C) béri.
Csütörtökön délután: Király házasodik, vigj.

Este : Tosca, opera. A) béri.
Pénteken : Szivem, bohózat. B) béri.
Szombaton : Constauiin abbé, szinmii. Béri. zzünet. 
Vasárnap délután: Karenin Anna, dráma.

Este: Yrirazskeringő, operett.

a“ szín szappané
ÜröttKlaW heSedQmavész egyetlen hangversenye 1911. év Jannór hó 31-én Kedden este 8 órakor

]„„vqI . .. j/1 viiiaittW az „Arany Bika“ dísztermében, Spielmann Lipót zongoraművész közreműködésével,
rendi! •• ia-u 1Veo e,ző lleb’árak mellett: Páholy 2U korona. I. remii! ülőboly 6 kor. II. rendű ülőhely 4 kor. III, 

ülőhely 6 kor. Állóhely 2 korona. Kaphatók Csátby Ferenc zenemükereskedésében, II. Piac-utca 8. szám.
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Vendégek. Mindaz, amit Zilahy Gyula 
felületes sziunázi politikájáról irtunk, min­
den vonalon beteljesedett. Alis?, hogy szó- 
vátettük, hogy a betegségek miatt, amelyek 
a hiányos társulat működését megbénítják, 
sőt csaknem lehetetlenné teszik — állandóan 
ott lebeg a közönség feje felett a műsor­
változás réme, mint valami damoklesitard : 
egymás után háromszor cserélődtek fel a 
repertoárra kitűzött darabok s Zilahyn tk 
Erdélyi Miklóshoz, a nagyváradi színház 
igazgatójához kellőit kisegítő színészeiért 
folyamodni, csakhogy előadásokat tudjon 
tartani. De hangoztattuk a fővárosi művé­
szek vendégszereplésének szükségességét 
is s ime az igazgatóság maga belátja, hogy 
igazunk van : Biahánét nem két, hanem hét 
estén lépteti lel s a kommünikék már hirdetik a 
Komlósi Emma lejövetelót is. Mi kivé uhu s a 
magunk részéről csak örülünk a választás­
nak, mert amint a nagyváradi színtársu­
lat tagjai igazolták azt, hogy más vidéki 
direktor sokkal kiválóbb erőkkel rendelke­
zik, úgy Komlóssy Emma majd emlékeztet 
arra, E gy a Zilahy érdemes elődje: Makó 
Lajos igyekezett még nagy áldozatok árán is 
megnyerni állandó tagnak egy ilyen prima­
donnát. Zilahy azonban el írül ja, hogy 
előtte az anyagiak a fontosak. A Komlóssy- 
estékrr is 25 százalékos hely áremelést kér 
s ráadásul olyan darabot tűzött ki vasár­
nap estére is amelyben már a Zilahy- 
regime alatt is, láttuk Komlóssy Emmát. 
Ez pedig a Varazskeringő, amelyben már 
játszott színpadunkon Komlóssy Emma és 
pedig nem is olyan régen, pontosan: 1908. 
április 29-én. (Ez az operetta különben a 
műit szezonban is szinrekeriilt néhányszor 
és pedig: 19J9. nov. 13., dec. 5. délután.) 
Tudjuk nagyon jól, hogy éppen ez 
u mindenre kiterjedő figyelmünk és tájé­
kozottságunk az, a mi az igazgatóságnak 
és a színtársulatnak legjobban fáj, de vi­
szont meg vagyunk róla győződve, hogy a 
közönség méltányolni tudja, ezt a szeren­
csés helyzetünket, a mely lehetővé teszi, 
hogy minden kérdést adatokkal, bő isme­
reteinkkel s tapasztalatainkkal világithatuuk 
meg. Bizonyosan nem Komlóssy Emmának, 
a kinek olyan gazdag repertoárja van — 
esett a Varázskaringőro a választása, ha­
nem a színtársulatnak, a melynek ninos 
friss műsora s folytonos ismétlésekkel ipar­
kodik a szezont kihúzni. íme, oz is letagad- 
hatatlanul erre vall.

Az „Uranus“-szinház mai, kitűnő 
műsora lelulmul minden várnkozást, oly 
kitűnő képekből van összeállítva. A leg­
kellemesebb szórakoz ist nyujtj i a mai mű­
sor, mely a következő sorrendben kerül 
bemutatásra : 1. A legészakibb vasútvonal. 
(Természeti felvétel.) — 2. Adám bosszúja. 
(Amerikai mulatságos felvétel.) — 3. Meg­
hívás Barrington né asszonyhoz. (Amerikai 
bohózat.) — 4. Seidler imitator fellépte az 
5, Ü és 7 órás előadásban. — 5. Menaro 
fiverek gladiátorok fellépte a 8 és 9 órás 
előadásban. — 6. Német haderő, vizen.
(Nagy tengeri ütközet.) — 7. A bűvész 
(Bűvész mutatványok.) — 8. Nem Erlich- 
Hata 6061 hanem, 7061 (Bohózat.) — 9 
Hüségeskü és férfibecsület. (Amerikai dráma.) 
Előadások délután 3-tól 4-ig és 4-től 5 ig 
leszállított helyárakkal mozgókép műsor. 
Este 5-től rendes helyárakkal a teljes mű­
sor. Utolsó előadás fél 11 órakor kezdődik. 
Hétfőn fényes, gazdag, uj műsor.

Mise Alma Bea, majom, kutya és 
kakadu ezinháeával szerdán érkezik meg 
02 Uranus színházba, hogy 8 estére ter­
jedő vendégjátékát, a kitűnő februári mű­
sorban megkezdje. Előadásai iránt, melyek 
nagy feltűnést fognak kelteni, már is nagy 
az érdeklődés.

A ki gyomrát és emésztését elhanyagolja, 
százféle betegségnek teszi ki magát. Azért 
minden embernek önmaga iránt való legelső 
kötelessége, hogy a legkissebb gyomorontás- 
nál vagy jelentkező bélmüködési zavaroknál, 
ezek rendbehozataláról gondoskodjék. Ennek 
egyetlen célravezető módja, ha megbízható 
hashajtószer utján az emésztő csatorna alapos 
kitisztításáról gondoskodunk.

Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi egye­
temi tanár, az országos igazságügyi ojvos- 
tanács elnöke, igazolja, hogy a „természetes 
Ferencz József-keserűvíznek már kis mennyi­
ségben véve is rövid idő alatt minden kelle­
metlen melléktünet nélkül biztos hatása van“.

Óriási előnye, hogy enyhe ize miatt a 
valódi Ferencz József-keserüvizet kényas Íz­
lésű nők és gyermekek, valamint gyönge 
gyomru öreg emberek is szívesen megisszák. 
Olyan helyekre, a hol nem kapható, a Ferencz 
József keserüviz szétküldés! igazgatósága Buda­
pestről közvetlenül szállít.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Erőss Lajos püspök, a Kistemplomban 
Dicsői! József lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Uray Sándor lelkész, az Ispotály 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a 
Csapókertben Kovács János vallás-oktató 
lelkész, a Homokkertben Bereozky József 
főiskolai szénior; a Kistemplomban délelőtt 
tizenegy órakor Szele György lelkész pré­
dikál. — Ma, vasárnap a r. kath. tem­
plomban az istentiszteletek az alább 
kővetkező sorrendben tartatnak meg: reg­
gel 6 órakor cs. szt. mise, 7 órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise 
a főgimnáziumi ifjúság részére, kilenc 
órakor ünnopi nagymise, utána szent 
beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise a leányiskolák növendékei ré­
szére, fél 12 órakor csendes szent mise. 
Délután fél 3 urakor keresztánytanitas, 
3 órakor litánia, utána rózsafüzér. — Ma, 
vasárnap az ág. ev. hitv. templomban 
d. e. 10 órakor a templomi szolgálatot 
Nikodemusz Károly segéd-lelkész végzi. 
Ennek végeztével d. e. 11 órakor a tem­
plomban egyházi közgyűlés lesz, melynek 
tárgya a püspökválasztó szavazat leadása 
és a f. évi előirányzat jóváhagyása. — Ma, 
vasárnap a gőr. kalb. templomban 
fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 
órakor szt. mise; d. u. fél 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* A király Budapesten. A király,
mint megbízható forrásból értesülünk, feb­
ruár hatodikén érkezik Budapestre, ahol 
három hétig fog tartózkodni. Ez alatt az 
idő alatt mozgalmas élet lesz a budai ki­
rályi várpalotában. Nemcsak udvari ünnep­
ségek zajától lesz hangos a várpalota, ha­
nem a politikai ólet vezetőemberei is kihall­
gatásra járulnak a felségeié, hogy elmond­
ják véleményüket a politikai helyzetről. 
Február 23- m udvari bál lesz, amelyre le­
jönnel! Bécsből a főhercegek és főherceg­
nők. A király budapesti tartózkodása ide­
jére lejönnek Bóesből az összes nagyköve­
tek, úgy, hogy a külpolitikai élőt is Buda­
pestre helyeződik át három hétre. Egyszó­
val rendkívül mozgalmasnak ígérkezik a 
február hónap úgy politikai, mint egyéb 
tekintetekben is.

* Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
dr. Szabó Ferenc deoreceni gyakorló ügy­
védet ügyészi megbízottá nevezte ki.

* Dr. Bibel Tibor karcagi kir. köz­
jegyző. A hivatalos lap tegnapi száma 
közölte, hogy az igazságügymini-zter dr. 
Elbel Tibor, debreceni kir. kőzjegyz - 
helyetest karcagi kir. közjegyzővé ne­
vezte. Dr. Elbel Tibor évek óta műkö­
dött dr. Galánffy János kir. közjegyző 
irodájában, mint a debreceni kir. közjegy­
zői kamara áltál kirendelt állandó helyet­
tese s kiváló képzettségével, nagy gyakor­
latával kollegái elismerését is sikerült ki­
vívnia. Mindenképen érdemes és hivatott 
embert őrt tehát ez a kitüntetés, amely 
ismerősei körében bizonyára őszinte őrömet 
kelt.

* A negyedik vig-eet. A ■csü­
törtöki esték rendezősége, mint 
jeleztük, a közönség köréből meg­
nyilatkozó kívánságra még két 
vig-estét rendez. A legközelebbi, 
negyedik vig-estét pénteken tartja 
meg a Bika-szálloda dísztermében. 
A műsort kedden reggel teszi 
közzé a rendezőség. Az érdeklő­
dők jegyeiket Antalü József könyv- 
kereskedésében már most roeg- 
vállhatják.

* Károly napja. A reformátusok 
Károly napját szombaton tartották. Az 
árvaszéknél Bészler Károly elnököt és 
Varga Károly ülnököt, a vármegyén Fa­
zekas Károly irattárost köszöntötték sokan.

* Menyasszonyok és vőlegények.
A múlt héten a kővetkező eljegyzések tör­
téntek az állami auvakönv vi hivatalban : 
dr. Vass Jenő Szotyori Nagy Idával, Dió­
szegi Sándor Szabó Rozáliával, Ujtalussy 
György Balogh Juliánnával, Kohn Henrik 
Schwarcz Idával, Bakó Ferenc Bakó Róná­
val, Ricz György Polgári Rozival, Pap 
Sándor Bakondi Máriával, Tóth István 
Hajdú Sárával, Szántó István Varga Ju­
liannával, R dics János Koloosán Eszterrel, 
Károlyi Sándor Csooán Juliánnával, Szító 
Gándor Kovács Erzsébettel, Kccsán József 
Nagy Erzsébettel, Gál Lajos M kai Julián­
nával, Balogh Ferenc Szűcs Zsuzsánnával.

* Megnyílt a szerb határ. A
földmivelésügyi miniszter körren­
deletben tudatta a törvényhatósá­
gokkal, hogy a Szerbiával kötött 
kereskedelmi szerződés életbelépett, 
egyúttal megküldötte az élő állatok 
és nyers termények szállítására 
vonatkozó határozatokat is.

* Előléptetés. A pénzügyminiszter 
Székely Ferenc, debreceni felmérési fel­
ügyelőt, eddigi állomás helyén való meg­
hagyás mellett a VII. fizetési osztályba 
léptette elő.

* A Nyugat Csokonai-matinéja és 
a Osokonai-kör. A Csokonai-kultusz, a 
melyet Debrecenben és abban a Csokonai­
kor oly híven ápol évtizedek ita, a mai 
napon nevezetes állomáshoz jutóit. Buda­
pestnek egy egészen külön világába vonul 
be : a fővárosi Vígszínház közönsége köré­
ben, bevonul pedig a Nyugat irui gárdija

I uttörésóvel. Csokonainak egyik legelevenebb 
! komikuma vígjátékét, „Az özvegy karnyó- 

nét“ adják ma délelőtt a Vígszínház szín­
művészei. Csokonairól emlékeznek ma 
ugyanott a Nyugat szerkesztőségének tagjai, 
Ady Endre versben, Hatvány Lajos és 
Móricz Zsigmond pedig prózában, sőt Med- 
gyaszay Vilma magát Csokonait is meg­
szólaltatja, mikor nehány hires dalát fogja 
elénekelni. A Csokonai-kör ez érdekes alka­
lomból üdvözölte a Csokonai-matiné rende-

. - I ■■ a; # Jutányos, és pontos kiszolgálás! MegérkiVloskovits JÖZSBl undivat terme angol férfi szövetek
"ást kér tisztelettel —

Pieox-utoxa 26. (Főtőzsde mellett).

Megérkeztek a bel- és kill földi legújabb divaté*
és igy az elegáns őszi ruháka már 
most megrendelhetők. Szives pártfo-

"Oskovíts József. urisÄ Plac-26.
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zöségít és fölkérte dr. Benedek János orss. 
képviselőt, a kör volt titkárát, hogy a kör 
képviseletében jelenjék meg az előadáson. 
De bizonyos, hogy Benedeken kívül a fő­
varosban lakó debreceniek kőzzül sokan 
megnézik a Vígszínházban uj életre támadt 
Csokonait, annyival inkább, mert a mi köl­
tőnk iránti érdeklődés mind nagyobb és 
nagyobb bódítást tesz az újabb írói nemze­
dékben. Bizonysága ennek, hogy a Modern 
könyvtár, amely a legújabb irodalomnak a 
terjesztésére alakult, egyik legutóbbi füze­
iében éppen a Karoyónót és Gerson du 
Malheurentt bocsátja közre, amely füzetet 
a vállalat szerkesztője : Csömöri Jenő tisz­
telete jeléül megküldött a Csokonai-körnek. 
A Csokonai-kör méltó elégtétellel jegyez­
heti fel a Csükonai-kultusznak e nagyarányú 
terjedését, mint amelyhez Lizonyára ő is 
hozzájárult meg-megujuló Csokonai-ünne- 
peivel és Csokonaira vonatkozó kiadvá­
nyaival.

* Házasságkötések, Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt a következő házasságok köttettek: 
Vezendi János Rácz Juliánnával, Tolvaj 
István Matkó Juliánnával, Balogh József 
Lókodi Juliannával, Arany Já >os Mere 
Juliannával, Oláh Sándor Boros Máriával, 
Szegedi Mihály Csaholo d Juliánnával, Vári 
Imre Lek Erzsébettel, Olajos Gábor Major 
Eszterrel, Gazdag Karoly Holtzer Margittal, 
Kun József Porkoláb Erzsébettel, Simon 
Sándor Farkas Eszterrel, Nagy Bálint 
Szabó Eszterrel, Gyügyei István Fekete 
Juliánnával, Pilka Janos Lukács Juli taná­
val, Gaska Antal Szilágyi Juliannával, 
Böszörményi István Mkó Rózával, Verő 
Bertalan Erdélyi Erzsébettel, Hiripi Gábor 
Nagy Mariával, Burai J mos Szendrei Esz­
terrel, Bara Mihály Bállá Etelkával, Lak- 
flsr Lajos Parti Gizellával.

* Legyalulta a két ujját. Svanovios 
Kólán bukovinai illetőségű munkás az 
Alföldi bordőgyárban volt alkalmazásban. 
Tegnap munkaközben véletlenül legyalulta 
a jobb kezének két ujját. A megsérült em­
bert a mentők beszállították a közkórházba.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó 
feleségnek, a jó nevelőanyának és áldott 
emlékű rokonnak : néhai H írnyák Andrásáé 
szül. Greisinger Jozefának f. hó 28-án, reg­
gel 7 órakor, életének 55-ik, boldog házas­
ságának 38-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunk hült tetemei f. hó 30-án, délután 
2 órakor fognak, a református egyház szer­
tartása szerint, a Hu yadi-utoa 21-ik számú 
házunktól, a Kőtemplomban tartan 6 gyász- 
ima után, a Kossuth-utcai sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Ezen végtiszíességté- 
telre rokonainkat, ismerőseinket s a bána­
tunkban osztozókat szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1911. jan. hó 29-én. 
Aid is és béke lengjen porai felett. Bánatos 
őrje: Homvák Anorás. Nevelt gyermekei: 
Szegedi J 'nos, Greisinger Ida férj. K. Tóth 
Antallal, Greisinger Gizella férj. Medgyesi 
Istvánnal, Greisinger Margit. Sógornői: 
özv. Szegedi Lajosáé, Gyula és László gyer­
mekeivel, özv. Greisinger Gyuláné Géza 
gyermekével. Valamint számos rokon ne­
vében is. A temetést Gebauer Károly tem. 
int. rendezi.

* Ló és ezekórösszeirás. A város
területén a ló és szekérosszeirást o hó 31-én 
fogják befejezni. Az összeíró küldöttség a 
tűzoltó-kaszárnyában működik. A ló és 
Bzekértulajdonosok, akik a bejelentést el­
mulasztják, megbirságoltatnak.

* A fólttidejii ember. Newyorkból 
jelentik: Weelingbeu érdekes operációt haj­
tott végre dr. Thomas M. Haskins orvos­
imé? egy magyar fiatalemberen, Fekete 
Tamáson. Fekete tüdővészben szenvedett 
és Haskins csak úgy vélte megmenthető- 
nek, ha a fiatal emoer tüdejének m;gtáma- 
dott részét sikerül eltávolítani. Az orvos 
megkísérelte a dolgot, kinyitotta a Fekete 
jobb oldalát, eltávolította a tüdőhártyát s 
kivágta a jobb tüdejét. Fekete a műtét 
után, bár fél tüdej - hiányzik, normálisan 
lélegzik és szívverése is rendes. Rövidesen 
fel fog épülni.

* A debrecen—nagyváradi 
vasút megnyitása. A debrecen— 
nagyváradi uj vasútvonalat tegnap 
adták át a forgalomnak. A meg­
nyitási ünnepségen részt vett Stet- 
tina János államtitkár is. A ható­
ságok képviselőit vivő vonat dél­
előtt 9 ómkor indult el Debrecen­
ből. a közbeeső állomások lobogó 
díszt öltöttek s küldöttségek üd­
vözölték az illusztris vendégeket. 
A délutáni órákban érkezett meg 
a vonat Nagyváradra, ahol ünne­
pélyes fogadtatás után bankett volt. 
A debreceni vendégek még este 
visszautaztak.

* Házi urak réme. Az utóbbi időben 
sok kellemetlenség éri városunk háztulaj­
donosút, akiket bosszantó módon károsíta­
nak meg tolvajkodó egyének. A lépes há­
zak, folyosók villamos világitó körtéit s a 
kapucsengök felszereléseit lopkodják el 
nagy buzgalommal és következetességgel a 
tolvajok. Egyes hiaakat rendszeresen fel­
keresnek s folytonosan kellemetlenkednek 
apró tolvajlásokkal. Az efajta tolvajlások 
már annyira elszaporodtak városunkban, 
hogy szükséges a rendőrség figyelmének 
felhívása ily irányban is.

* Megharapta a kutya. Lakatos Jó­
zsef cigányt tegnapelőtt az utcán egy kutya 
megharapta. A súlyosan sérült füstös legény 
tegnap bement a közkórházba, ahol ápolás 
alá vették.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Mesterházi István r. kuth. 43 éves, Csávás 
Istvánná ref. 61 éves, Kun Ilona ref. 4 
hónapos Kelemen Herman izr. 34. éves.

* Bihary Gizella urleány Budapes­
ten az Alténburger-féle zeneakadémián, a 
cimbalom, mint fő tantárgy és a kötelező 
mellék tantárgyakból kitimó eredménynyel 
letette a vizsgát. Miáltal művészi és peda­
gógiai oklevelet nyert. A cimbalom-tanárnő 
jelenleg az Erlich-féle zeneiskolában mű­
ködik.

* Doczy legújabb nóiáskönyvo
kötve 2 kor. 40 fillér. Antaify Józselnél.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Deoreean- 
ben, feuruir hó 3-án, azaz pénteken, egész 
nap és 4-én, szombaton, d. e. 11 óráig, 
Darabos-utca 55. szám alatt, ahol kül mö­
gen, tüdő- és gyomorbajosok számosán láto­
gatják a sikeres gyógyításairól hires orvost.

* Tudom nem ir . . . Farkas Imre gyö­
nyörű müdala 2 korona. Antalty Józsefnél.

* Cimbalmozni tanítok, úgy kezdő­
ket, mint haladókat, a legmagasabb kikép­
zésig, az elsőnek és legjobbnak elismert 
Állaga iskola szerint. A tanítványok úgy 
gyakorlati, mint elméleti oktatásban része­
sülhetnek. Bihary Gizella oki. cimbalom 
tanárnő. Baross-u. 20.

* Legszebb frakk, szmoking és szalon'
öltönyöket készít Szabó László férfi szabó, 
Széchenyi-utca 1. szám. *

* Délutáni gőzfürdő. Február 1-től, 
kezdve a Telegdi-fürdő a közönség kényd- 
mére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és 
pedig vasárnap és csütörtök délután férfiak, 
hétfőn és pénteken délután nők számára. Je­
gyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* „Parker" a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Ihatsz papíráru- 
házában kapható.

* Táncrendek, bőrdiazmüvek, ke­
reskedelmi és pénzintézeti könyvek kötése, 
papírból előállítható mindennemű készítmények 
legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kál­
mán könyvkötészetében, Füvészkert-u. 9.

’ Báli ruhákra legújabb kelmék és 
díszek nagy választékban, Szabó Lajos 
fiai cég él.

* A kereskedők és iparosok hitel- 
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsö­
nöket nyújt, i betét 50 fillér. Minden be­
tétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld 
vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek el.

* Menyasszonyi kelengyék, színes 
és fekete ruhaselymek, menyasszonyi koszo­
rúk, fátyolok nagy választékban kaphatók 
Szabó Lajos Fiai cégnél.

* Hlübutorgyár Debrecenben. Értesítem 
a n. c. butorvásárló közönséget, hogy 6 év 
óta fennálló müasztalos üzletemet ötvenezer 
korona alaptőkevei mtibutorgyárrá alakítom át 
s gyárammal kapcsolatosan február hóban 
a Piac-utcán egy nagy butorcsarnokot is léte­
sítek, hol a legfinomabb modern bútorok olcsó, 
szabott árak mellett lesznek a közönség ren­
delkezésére bocsájtva. Magamat ajánlva, va­
gyok tisztelettel Kovács Gyula müasztalos,1 
mübutorgyáros, Darabos-u. 17.

* Férfiingek, nyakkendők, keztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakón kaphatók Szabő Lajos 
fiai cégnél.

* Dóozy nótáskőuyve leszállított áron 
Harmathynál, Füvészkert-u. 14.

* A Jogász és tisztviselőkor 1911.
február 4-én tartandó jelmez-táncestélyére a 
legújabb művészi kivitelű jelmezképek és 
jelmezáruk Bosznay J. és Társa helybeli 
céghez megérkeztek. Igen kérjük a résztvenni 
szándékozó hölgyközönséget, a jelmezeket 
előre kiválasztani és lekötni, mivel a tömeges 
jelentkezések folytán a sikerültebb jelmezek 
hamar le lesznek foglalva. A cég a kiválasz­
tott jelmezek titoktartásáról kezeskedik.

* A Polgári Takarók és Segély - 
Szövetkezet, Piac-utca 73., a 15-ik évtár­
sulatra igen olcsó heti befizetésekkel köny- 
nyen törleszthető kölcsönöket folyósít be- 
táblázásra, értékpapír-fedezet és kezesség 
mellett.

____________________________________ * V

14—16 éves flu irodába felvétetik. Cím 
a kiadóhivatalban.

w __ m „ 7

SHUZlASI PHONira
BAKTÉRIUM MENTES természetéé ásványvíz, tldit- 
gyóizyit. Vese- és hólyagbajoknál, a vosemendence 
idült hurutjainál, hiigykS- és főnyképzSdósnól, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bálltaiméinál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. Orvosilag ajánlva. FClerakat

fried és íövenheim äSÜS SÄ
utca 72. Telefon sz 740.

JConcz Sózsef fest és vegyileg tisztit
mlndennemfl

ruhát üifogástalanul

ffltST Debrecen,
Gyár és főüzlet: Arany Jinos-utoa 10. 

Fiók üzletek: Bathányl-ntca2. Vár-utca 3.
Telefon Trps. eeeu
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Lepke-bál.
A jótékony nőegylet mulatsága.

A farsang egyik legkiemelkedőbb ese­
ménye volt kétségkívül a jótékony nőegylet 
tegnap este rendezett Lepke-bálja a Biká­
ban. Mindent, a mi ötlet, a mi egy mulat­
ságot kedvessé, feledhetetlenné tehet, ki­
aknázta az agilis rendezőség.

Fényárban úszott a Bika díszterme. A 
falak tele imitált rózsákkal, virágokkal, kö­
zépen a bál szerencsés tapintattal megvá­
lasztott szimbólumával: a színes szárnyú 
lepkékkel. Mindenütt csupa disz, csupa 
pompa, csupa ragyogás.

ügy tetszett, mintha álomvilágban 
járt volna az ember. Debrecen legbájosabb 
uiszonyait s leányait lehetett együtt látni 
ezen a fényes bálon.

.i legőszintébb elismerés illeti meg 
ezért először is Fráter Erzsébetet, a Jó­
tékony nőegylet agilis elnöknőjét, akinek 
összes sikereit betetőzte ez a káprázatosán 
ragyogó bál. Mindazok, akik ott voltak s 
részt vettek ezen a kitűnő mulatságon, bi- 
z.nyara hálásan gondolnak reá.

A bálon városunk notabilitáeai közül 
ott láttuk a következőket: dr. Erőss Lajos 
ref. püspök, gróf Degenfeld József, Doma- 
hidy Elemér fjispán, Porubszky Jenő kir. 
ítélőtáblái elnök, Sz ivay Gyula ipar és 
kereskedelmi titkár, Dicsői! József lelkész, 
Márk Endre ügyvédi kamarai elnök és 
még számosán. A megjelenten névsorát az 
alábbiakban sikerült összeállítanunk:

Úrasszonyok : Vértesy Lajosné, Sass 
Béláné, Kovaeh Nándorné, Tíkos Maria, 
Szele Györgyné, Schwartz Vincónó, Vámos 
Károlyné, Szunyogh Sándornó, Neib uer 
Sándorné, Varga Stefi, dr. Márk Endróné, 
Kolbonbayer ^Kálmánná, Szalay Józsefné, 
Szabj Emilné, Lehoczky Béláné, özv. Varga 
Károlyné, dr. Geiger Miklósné, Reiohhauer 
Ödönné, özv. Krokovich Frigyesné, Uray 
Sándornó, Kovássy Kálmánné, Ungvári 
Andoroé, Góressy Kálmánné, Demetrovits 
Pálué, dr. Nas-y Lajosné, dr. Balkányi 
Miklósné, dr. Peczkó Ernőné, dr. Magoss 
Györgyné, Tóth Béláné, dr. NagyGibornó, 
Kuncze Gusztávnó, őry Jánosné, özv. Jéna 
Istvánné, Somossy Miklóné, Letzter József ié, 
Grósz Ernőné, Aufricht Vilmosnó, Krausz 
Mérné, Szabó Józsoíné, Szütcs Ferenonó, 
Bodnár Gózáné, özv. Rotsnek Emilné Czeg- 
lédy Mihálynó, Szilágyi Bálintuó, Ungvári 
Józsefné, Lederer Miklósné. Tikos Imréné 
dr. Tűd s Kálmánné, Karácsonyi Zsig- 
mondnó (Földes), Kovács Gyuláné, Csanak 
Józsefné Oimger Béláné, Szabó Lajosné, 
Beoke Lászlóuó, Lovász Janosné, Nánássy 
Lajosné, Bosznay Károlyné, Szabó Sán- 
dornő, Fürst Ödönné, Mandel Jenőnó, Fried 
Sáinueiué, dr. Burger Péterné, Gáli Eleknó, 
dr. Czakó Zsigmondné, Gara Alajosné, 
Erber Ernőné. Komlóssy Dezsőné, dr. Haj­
nal Dezsőné, Kandel Ferencné, Szálkái 
Ferenonó (Mátészalka), Kubay Lajosné, 
özv. Betegh Bálintné (Kolozsvár), özv. 
Kubay Alajosné. Ferenozi Jenőné, Berger 
Andorné, dr. Bruckner Ernőné, Ganofszky 
Lajosné, özv. Riesz Lipótné, Szabó Mik­
lósné, Gyurcsán Ferenonó, Debreczeni Je­
nőnó, Dörre Ferenonó, Frisohfuld főhad­
nagyáé, dr. Nagy Zsigmondné, dr. Háttér 
Károlyné, Sojmoss Istvánná, ifj. Kardos 
Láazlónó, Szabó Gyuláné, P. Nagy Zol­
tánná, Polyauszky Iresztné, özv. Beck An- 
talnő, özv. Killer Nándorné, Tegdes Ká­
rolyné, Újhelyi Andorné, Kaszanyitzky 
Andorné, Tóth Aurólnó, Kovács Sándorné, 
Benedek Lajosné, özv. Szabó Kálmánná, 
Dnmahidy Elemórnó, Geiger Simonná, Ozory 
letvánnó, Tóth Istvánné, Meijer Emilné, 
Garda Dezsőná, dr. Scholtz Emilné, Szik- 
jizay Istvánné, dr. Balkányi Edénő, Tóby 
Istvánné, dr. Körőssy Kálmánné, Killer

Edéné, Diosőfi Józsefné, Mayer Béláné, 
Veszter Istvánné, Harsányi Istvánná, Hajdú 
Imréné, Porubszky Jenőnó, Dömsödi Imréné, 
Fisch Lajosné, Havas Gáborné.

Urleányok : Kiss Irma, Vámos Annusba, 
Kolbenkajer Margit, Szallay Márta, Balog 
Irénbe, Lehóok.v Adatta, Lengyel Viola, 
Gizella (Szoboszló), Kovassy Esztike, Géressi 
Erzsiké, Patcny Alice, Demetrovits Duci, 
Latinovits nővérek, Magoss nővérek, Popper 
Lusika, S-u lyogh Margit, Somossy Kató, 
Jóna Mariska, Hankisz Blanka, Szabó 
Miéi, Szilágyi Lili, Ungvári Manci, Kará­
csonyi nővérek (Földes), Tikos Tutuka, 
Tüdős nővérek, Kovács nővérek, _ Szilágyi 
lei, Sojmoss Paula, Szabó Aniző, Killer 
Emiké, Tegdes Margit, Faragó Emma, Ko­
vács Ilona, Szabó Kata, Geiger Hilda, 
Ozory Viimi, Balkányi Lili, Killer Margit, 
Csanak Maci, Dicsőfi nővérek, Polgári Irén, 
Harsányi Juci, Dömsödy Miéi, Beoke nővé­
rek, Huttiray Etta, Nánnssy llus, Herzol 
Sárika, Kubay Mariska, Betegh Margit 
(Kolozsvár), Rosen féld Paula, Burger Er­
zsiké, Gáli Tusi, Komlóssy nővéiek, Kan- 
dél Mariska, Szalkay Annus (M tés/alka), 
Stein Iius, Szabó Anikó, Dörre llus, Nagy 
Panyi, Steiner Rózsika.

TÁVIRATOK.’
Elcsapott admirális.

Newyork, január 28. Taft elnök Barry 
admirálist, a csöndes Óceánon levő fii itta 
parancsnokát erkölcsi botlásaiért elboosáj- 
totta a szolgálatból.

Családirtás,
Bókum, jan. 28. Breitenbach Ágoston a 

feleségét óietveszéiye-e i megsértette, majd 
azt hívén, hogy meghalt, négy gvermenét 
és önmagát felakasztotta. Az asszonyt még 
életben találták.

Portugál helyzet.
Lisszabon, januar 28. Macuado külügy­

miniszter, újságírók előtt kijelentette, hogy 
a gazdasági és pénzügyi helyzet javult. A 
nemzetközi politikában jelenleg uralkodó 
hangulat szívélyes és nyugodt. Á kormány 
el van határozva, hogy a diplomáciai ügye­
ket, melyeket az előbbi kormány nem tu­
dott rendezni, megoldásra viszi. Az egyház 
és az állam szétválasztására vonatkozó 
dekrétumot harminc napon belül közzéteszik.

Férj gyilkosság.
Trieszt, jan. 28. Bozin Maliid fredozzoi 

asszony a szeretőjével megölte 65 éves 
férjét, akinek hasit felvágták. A bűnösöket 
letartóztatták.

Görgey Arthur betegsége.
Budapest, jan. 28. Görgey Arthur 

tábornok allapota válságos. Bar baja nem 
látszik súlyos természetűnek, agg koráru 
való tekintettel az orvosok félnek a hülós 
okozta komplikációktól.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, január 28. Szünet után 

Ostfy Lajos (Kossuth-párti) beszélt általá­
ban a kjzös intézmények ellen, melyek 
csak burkolt alakjai az osztrák gazdasági 
ós politikai hatalomnak. Csatlakozu Kos­
suth és Földes határozati javaslatához. Ez­
után Polónyi Géza tette szóvá, hogy a 
pénzügyi bizottságnak a költségvetésről 
szóló jelentőse, mielőtt a Ház elé került 
volna, megjelent a Pester Lloyd-ban. Ez 
másként nem történhetett, mint súlyos in- 
diskréció mellett. Csodálja, hogy akad 
képviselő, aki egyes lapok üzleti érdekeit 
szolgálja. Kérdi az elnököt, helyesnek és 
megengedhetőnek tartja ezt ? Szandekozik-e 
valamit tenni a jövőben ennek meggátlá- 
sára, különben az ellenzék majd gondos­
kodik eszközökről, hogy ezt meggátolja.

—• Az elnök, Berzeviozy Albert uem 
tudja most megállapítani, ho»y a panaszolt 
cikk azonos-e a pénzügyi bizottság jelen­
tésével. Kutatást nem indíthat azért, hogy 
megtudja, ki követte el ez indiskréoiót, 
mert az hiába való volna, azonban helyte­
leníti, hogv egyes lapok előbb ösmertes- 
sók a bizottság jelentését, mielőtt az a 
Ház elé került volna. Ezután áttértek ez 
interpellációkra. Sümegi Vilmos imerpel- 
lált a halálba kergetett Hlatky Zoltán kti- 
zös hadseregbeli újonc ügyében ós kérdi, a 
honvédminiszter tud-e róla ós hajiandó-e 
megtorlással élni? Szmr.csmyi (néppárti) 
az észak-német hajóstársasággal kötött 
szerződés dolgában interpellált, mire az 
ülés 3 órakor véget ért.

Elpusztult hires festmények.
Antwerpen, jau. 28. Egy itteni ma­

gánképtárban elégett egy Rubens, egy 
Van Dyk, Peniers-kép, melyek összértéke 
200,000 frank. A képek Németországba 
voltak szállitandók.

Leégett város.
London, jan 28. Mint a Reuter-ügy- 

nökeég jelenti, Middelefon városnak majd­
nem egész üzleti negyedét a tűz elpusz i- 
totta. A kár 150000 dollár, amelyből 55000 
biztosítás utján megtérül.

Szülői gondatlanság.
Keszthely, jan. 28. Tóth Pál szent- 

györgyvari gazda 6 éves leányát magára 
zárta. Mig ő oda volt, a kályhából kip itta it 
szikrától tüzet fogott a kis lány ruhája ós 
mire az apa hazaért, már os ik szénné 
égett hulláját találta. A gondatlan apát a 
csondőrsóg letartóztatta.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Áthelyezés. Az igazsagügymiaisz- 

ter Magoss Kálmán mármarosszigeti kir. 
alügvészt, a debreceni kir. ügyészséghez 
helyette át.

§ Vér a fokoson. Farkas Gábor 
Búrándi lakos a múlt év október 18-án 
megtámadta Fekete Lajos ismerősét, akit a 
nála levő fokossal úgy összevert, hogy 
annak sérülései busz napon túl gyógyul­
tak. Ezért a tettéért a debreceni törvény­
szék a tegnap tartott tárgyaláson Farkas 
Gábort három havi fogházra Ítélte.

§ Uj ügyészi megbízott. Az igaz­
ságügyminiszter dr. Szabó Ferenc debre­
ceni gyakorló ügyvédet, a deoreoeni ügyész­
ség kerületébe ügyészi megbízottá ne­
vezte ki.

§ Sikkasztó kéményseprö'segéd.
Visszaélt a gazdája bizalmával Sapka Dezső 
püspökladányi kóméuyseprősegéd. Márton 
Antalnál volt alkalmazásban s ő inkasszálta 
bo a kémények tisztogatásáért járó dijakat. 
A beszedett 63 koronával azonban nem 
számolt el, hanem annak nagy részét el­
mulatta. Ezért a tettéért Sapka Dezsőt teg­
nap vonta felelősségre a debreceni törvény­
szék, amely beismerő vallomása után, sik­
kasztás címen jogerősen három havi fogház­
büntetésre Ítélte.

OS ARISOK.
IMI o s * o Hi am.

— Regény. —
(Folytatás.)

— Igen de ki értesíti Sárdi Gézát — 
tette fel a kérdést a fiatal asszony.

— Te. Hát ki más? Meglesed mikor 
érkezik hozzátok Márta és akkor elsietsz Sárdi 
Gézához. Nagy jelenetet csinálsz. Neked ez 
sikerülni fog. Emlékszem rá, házasságod ideje 
előtt sokszor játszottál műkedvelő előadásokon 
és ott mindig te játszottad a drámai szerepet.

(Knol-ház) az 
■ idő elörehala- 
lesznek á’rusitva.

Tessék a cégemre figyerni !Nem reklám!! Tessék meggyő­
ződni róia, hogy Brüll Zsigmondiul Csapón. 19
dottsága végett finom női szövetek Parquet (Vclezek) bámulatos olcsó árban
Az üzlet uj, az áruk divatosak. £
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Hát elfogod most játszani Sárdi Géza előtt a
megcsalatott asszonyt.

_ Kezdem érteni.
_ Na látod! Sárdi Géza előtt csapsz 

pay nagy jelenetet, amelyben előadod, hogy 
fgedet a piacon, vásárlás közben figyelmez­
tettek arra. hogy az urad megcsal, mert viszo­
nya van Párka Mártával, akivel az urad min­
dig akkor találkozik, mikor te a piacon vagy 
Mivel meghallottad azt is, hogy Sárdi Gézával 
ez a leány jegyben jár, hozzá folyamodd, 
szakítsa el a menyasszonyát az uradtól, ne 
tegye tönkre boldogságodat. Azután rá térsz 
arra hogy Márta, éppen most hallottad, most 
is hozzátok ment. Pedig nincs joga oda 
menni te nem ismered, soha sem láttád s 
mégis’ oda jár. Csak kétségtelen, hogy az 
uradért jár oda. Megkéred Sárdit, vigye el 
onnan a menyasszonyát, mert te nem állsz 
jét érte s olyan csúfot teszel vele, ami Sárdi 
Gézára is kihat.

— Nehéz szerep.
— De a kétszáz korona ! — hangsúlyozta 

jelentőségteljesen Párkáné.
— [gaz! Igaz! Ezézt érdemes meg­

játszani.
— Na látod! A siker is biztos. Sárdi 

érte megy hozzátok, te veled. Te viszed a 
szót. Úgy teszel, mikor belépsz az ajtón, 
mintha elöntene a féltékenység vad indulata, 
nem bírnál uralkodni magadon s mielőtt még 
bárki is ártani tudna, neki támadsz Mártának, 
szemébe vágod, hogy az urad elcsábitgatta s 
kiutasítod. Az urad pedig csititson, de mond­
jon egyebet csak annyit: Ugyan édes lelkem, 
mire való ilyen nagy csetepatét csinálni egy 
kis találkozásból . . . Gondolkozható aztán 
Sárdi, nekíink nyert ügyünk van s ti is meg­
kapjátok a kétszáz koronát.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Január 28.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 

4,000 métermázsa búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet,
A határidSiizlet iránya gyenge volt, mert kül­

földről olcsóbb jelentés érkezett. A gabonanemüek 
ára lemorzsolódott.

A forgalom mérsékelt maradt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza április . . 
Bura május . . 
Búza október . 
Rozs április . 
Rozs októberre 
Zab okt. . . . 
Zab április . . 
Tengeri máj. 1911

Kezdete

1130
1118
1087
806
791

869
670

Változás

1138-1129 
1119-1118 
1085-1088 
807— 806

870- 867 
571- 570

NYILTTBR.*)
Figyelem!

A n. é. közönség figyelmét felhívom, 
80 drb volrai perzsa szőnyeget elcsoma-
golás előtt saját árban rendelkezésükre bo­
csátók. Megtekintés vételkónyszerités 
nélkül és fizetési kedvezményt is nyújtok. 
Régi perzsa szőnyeget becserélek, antik 
szőnyeget készpénzen is megveszek. Tisz­
telettel: Magasin Orient. Sesztina-házban.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- 
■éggt » Szerk.

Czabás, t/arrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

www az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

ozv. Xnothy Kovácsné Síllye Qabriella
női szabászabászati és varró tanintézeténen. 
Beiratkozás: Kossuth-ntca 45. szám alatt 
reggel 9-től 12-ig. délután 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 1460

..... Bentlakó növendékek felvétetnek. -

O Mi van a O
í Kistemplombazárban í
OCCASIÓT rendez RÓZSA

női és leány felöltők, 
angol és szőrme bundák 
elegáns női kalapokból.

f Siessen!I Uluuuüil I sére áll! ! ! ! ! !
Külön mérték osztály. 1908 

Kosztümök, Tollettek, Ruhák, Felöltők! |

Budapesti értéktőzsde.
Az olőtőzsdén gyönge volt az irányzat, mert 

a külföldi tőzsdékről olcsóbb árakat jelentettek s ez 
realizálásokra buzdított. A nemzetközi értékek 1—2 
koronával olcsóbb árak mellett kerültek felszínre. 
A helyi piacon is olcsóbb áron folyt a vásár. A 
kószárupiacon a Salgótarjáni részvény tetemesen 
emelkedett s ezenkívül a kereskedelmi bank rész­
vény x oh 10 koronával drágább. A járadékpiac csön­
des volt.

ilasbutor

és sodrony ágybetét készítő

Neún)ai)0 Amts
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégíts s a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet.

Mindennemű javítást elvállalok. 1662

PÍ|g- Magyarország egyik

i# órás és ékszerész üzlete.
Szebbnél szebb mennyasszonyi ékszerek, jegygyűrűk, ezüst kelengyék
es alkalmi ajándéktárgyak. Pontos órák. Csoda olcsó árban.

ROSE DEZSŐ ujh™-be"
Dréher sörosarnokkal éppen szemben

• Gyomorgörcs, kólika étvágy- 
talanság és általában gyomorr-
betegségeknél a legkitűnőbb názlszar a

Hollandi

Egy üveg ária 40 filler.
Kapható

B a n ■ ■ ■ n »*Jenő
gyógyszertárában

MB BE MB HM1E SB IV»

Kipróbált

Ondód! föld
Az Öndódon a Peroc-dülőben 

27 hold 200 négyszögöl föld jókar­
ban levő tanyaépületekkel

Értekezhetni: 147
Szentanna-u, 36. szám alatt,

Zseb, inga, fali 
_ _ ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gfula
elősmert Jóhirnevn 6

mfiórásnál szorozzak be.
Debrecen, PSac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek
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hegedűművész_hangversenye,
f 1911. január 31-én, kedden estef 

8 órakor, a Bika dísztermében
A „csodagyermek“ albumlapjaiból. (1892—1898.)

„így csak egy zseni játszik!* Ezt irta 
október 7-én Berlinben hallotta,

midőn Hubermant 1892.
Rubinstein Antal.

„A tiaf.al Hubenran igazi születet zenész.* így nyilatkozott, midőn 
őt 1893, január 20-án a párisi konzervatóriumban hallotta,

Thomas Ambrotse.
Brahmu személyesen hozta el a fiatal Hubermannak emlékül he- 

gedii-koncertjének sajátkezülcg irt témájá, a következő ajánlással: 
.Brznislaw Hubermannak, a zseniális művésznek, szives megemlékezé­
sül fölötte örvendő és hálás hallgatójától.“

Wien. 1896. január 29-én. Brahms J.
Főtéma Goldmark koncertjéből : 

dáiban. . ."
Wien, 1896. február 11-én.

.Ezentúl hiszek a biblia cső- 

Goldmark Károly.
Főtéma az „Uj világ* szimfóniájából: „A kicsi és mégis nagy 

művésznek, Bronislaw Hubermannak, szives megemlékezésül.“
Prága, 1896. február 25-én. Dvorák Antal.
Carmen Sylva román királyné verseit irt kedvencének, Huber­

mannak albumjaba, melyben gyönyörű szavakban szól a lélek nagy­
ságáról és mindenkit megkapó hatalmáról.

„Hubermannrol gyorsan készen vagyunk az Ítélettel! Az egy­
szerűen egy tünemény, egy megjelenés, melynél minden bírálat meg­
szűnik. Lássa, ri sohasem volt csodagyermek, ö már hat éves korában 
egy kész csodaember volt, aki nem laposodik el a normális nagyságig, 
hanem szilárdan megáll a csoda magaslatán.*

Wien, 1898. december 25. Leschetitzky Tivadar.

Az 1910 dec. 13. Budapesten tartott hangv, diadala.
Pesti hírlap.

Huberman művészetében ismét gyönyörködtünk és a közönség 
oly lelkes ovációkkal ünnepelte, aminek csak a művészet kiválságos 
nagyjainak jut osztályrészül. Gyönyörű tónusa, meleg és megkapó 
előadása, tökéletes technikája egyaránt bámulatba ejtette a hallgatót.
Az újság:

Huberman Broniszlávnak nagyon nagy a híre, de a művészete 
még nagyobb. Benne nem csalódunk. Varázslatos szép játéka teljesen 
lebilincseli a hallgatót. Érezzük, hogy erős, rendkívüli zenészegyéni- 
ségc úrrá lesz felettünk s lélekzetiinkct visszafojtva lessük minden 
hangját.
Magyarország :

Huberman amit Ígért s amit tőle vártunk, azt beváltotta, még 
pedig oly módon, hogy ma mar bátran egy sorba áliithatjuk ot Búr- 
mester és Isaye-val. Benselyébol kiáradó meleg előadása, bársonyosan 
puha tónusa, játékának csalhatatlan biztonsága s ezek mellett a töké­
letességig kicsiszolt technikája azt az egyéniséget mutatják benne, 
amely nem ismer nehéz séget és legyőzhetetlen akadályt.
Magyar hírlap :

Csodagyermekből fejlődőt) komoly, érett művésszé a lengyel 
Huberman. Biztosan vezette el hallgatóit Bach hangvilágában, készült­
ségét megcsillogtatta a Paganini darabban. A nagyszámú közönség 

{minden száma után lelkesen tapsolta.

Magyar nemzet:
A kiváló lengyel hegedűművész mai hangversenyével ismét első­

rendű műélvezetet nyújtott a közönségnek. Abszolút muzikalitás és 
nagy intelligencia jellemzik a folytonosan fejlődó Hubermant, aki tech­
nikáját mindvégig alárendeli művészi előadásának.
Pesti Napló:

Huberman tüneményes hegedüjátókában gyönyörködött ismét a 
közönség. Esztendőről-esztendőre izmosabb lesz az egyénisége és a 
páratlan virtuóz már-már azon a fokon áll, hogy alig is kell hang­
súlyozni, amiben majdnem egyedülvaló : a technikáját, közeledik oda, 
ahol a dologi nagyszerűségén felül a muzsikus kezd érdekelni bennünket.
Pester Lloyd :

Hubermant rég úgy ismerjük, mint a hegedű legkiválóbb mesé­
iét. Az ő művészete azonban egyre tökéletesedi« és ez beigazolódott 
Bach ChacorineSjával. A közönség úgy ünnepelte mint a kiváltságos 
művészeket szokás.

Kivonatok az európai fővárosok bírálataiból.
Wien.

Neue Freie Presse.
A klasszikus zene kidolgozásában 

Joachimra emlékeztet az ö legfrissebb
Illustriertes Wiener Extrablatt. 1902. november li.

A Kreutzer-szonáta első tételének és variációinak interpretálása 
Joachim nagyságára emlékeztetett.

Berlin.
Berliner Tageblatt. 1908. január 11.

Minden, amit Huberman nyújt, technikailag mesteri és erólye 
valamint Iendőlete folytán valami megnyerőén személyes vonást nyer.

Paris.
Le Figaró. 1908. február 8.

A jelen hegedősei között Huberman Bronislaw páratlan helyet 
vívott ki magánah. A fiatal mester tehetségét különösen két kvalitás 
jellemzi: tökéletes stilus és példátlanul mély érzés. A német kritika 
épugy nem tévedett, mikor benne a nagy klasszikusok Interpretálásában 
Joachim egyetlen utódját üdvözölte, amit az olasz kritika joggá* ne­
vezte ót az „uj Paganinidnek. Ez a tökéletes művészet, ez a nemes 
stilus példátlan hódolatot váltott ki.

1902. november 21.
ez a zseiális 

legszebb - a AKo-iv.cjrOeii.
hegedűművész

London.
1904. október 20. 

i hatalmában rejlik, hogy dalolni tud
jhe Daily Telegraph.

Huberman ereje abban 
hegedüli.
The Daily Telegraph. 1905. január 28.

Huberman egyszerűen elérte a tökéletességet és ily játékban nem 
lehet külön dicséret számára részleteket találni.
Times. 1905. május 8.

Huberman egy valódi művész pozíciójára emelkedett. Beethoven 
koncertjét úgy adta elő, hogy a hallgató az interpretálás szépségeiá 
fölött elfelejtette magát az interpretálót.
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Rajzó Miklós
nyolc év óta fonálló 46

ESTQISKOLÁJA
folyó hó l-én lemét

MEGNYÍLT.

d. e. 9-12-tg
.......... ............. d. n. 3—5-lg.

pélerfia«utoa 5. aaeám alatt.

.DO.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 73.

, je
Va

Eladó
rKltönően jövedelmező szép 

nagy sarok ház I
A Főtér szájában ! A Si- 
monffy-utca 19. számú ház! 
Ez a házvétel lenne ma 
Debreczenbep a legjobb 

vétel! 115

Hagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u, 13.

ffia/yeo

Ezen ház a Péterfla szájában van 
és az ára mindössze

5 ezer forint 1
A megvételhez 2500 forint készpénz 

elegendő !
A Homok-utca 3 számú sarok mel­

leti házról van szó, bejárat a kórház mel­
letti utcában.

Van rajta régi jóforgalmu 
füszerüzlet, trafikkal és ital­
méréssel.

E ház az üzleten kivtil magában fog­
ai 3 szobás lakást szép nagy konyhával, 
kamarával, pincével. Van továbbá cserép­
pel fedett fáskamara és sertésól, szép tágas 
udvar és egy különálló csinos épületben 
egy szép kis udvari szoba.

Tulajdonosa c háznak Tóth Mihály ur 
és neje. 120

Hí ölti ós siói álban akii vásárolni
• részletre, akkor forduljon 5

HAOSER SALAMON
Simonffy-u. 44. alatti

raktárához, ahol mindenféle fehérneműkhöz 
való u. m. kanavász, vászon-chiffon, sző­
nyegek, függönyök, ágyteritök és damaszt 
áruk, férfi és női ruha-confektiók, férfi és 
női ruhaszövetek heti vagy havi részlet- 

fizetésre kaphatók.

Fazekas Imre
villanyvilágítást és 
erőátviteli vállalata ,0

Debrecen, Piac-utca 77. szám.

cwSI

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. IS. 8Z.

Kik akarnak

házat venni
közel a vasúti 

nagy állomáshoz % ?
Csoda olcsó !

Kedvező fizetési 
feltételek!

A homokkerti vas­
úti átjáró nagyhidon 
keresztül men ve szem­
ben van három, négy percnyire a Kerekes­
telep. Ezen a Kerekes telepen 42. szám 
alatt van a Lőrinci József kir. törvényszéki 
fogházőr teljesen uj és nagyon szép kis 
háza, melyet legnagyobb fájdalmára, elhe­
lyezése miatt most kénytelen eladni

Odaadja potom 
2600 forintért!

Hallgassák meg miből áll ez a ház, 
hogy mit kaphatnak ezért a 2600 forintért:

300 négyszögöl óriási nagy telken 
felépített, a legelsőrendü csertéglából épült 
és cseréppel fedett

teljesen uj ház,
mely magában foglal egy nagy szobát, 
konyhát, kamarát és üvegezett verandát.

Van továbbá az udvarban cseréppel 
fedett fáskamara, sütőkemence, sertésól, 
külön baromfi udvar, jóvizü kút, szőllő és 
gyümölcsös ! íz054

„Svoe“
hajcsodaszer

:: bíbizooytthatólag ::
hatásos

kopaszság, hajhullás, 
hámlás elleni szer. 

„Evoe" erősíti és fris­
síti a fejbőrt, erősiti 
és elősegíti a haj nö­

vését. Egy nagy üveg ára, Igen kiadós 5 kor. 
három üvegé 12 kor.Evoe* csoda-crém ránc. 
Wmrtrerli, redő, bőkrata ellen. Nagy tégely 4 
korona. ,Evoce keleti szépitő-szappan 1 kor. 
Az ,Evóe" társaság főraktára: BALOGH J. 
Wien, 11/555. Prátersrasset 57. 417J

. wm sebön zu sein

iinniiienyif
DBBRBCZEN, Piacz-utoza 49. sí.

Siállltji a legolcsótt áron az összes műszaki 
ezikkeket, n. in.: Asbest- és gummiáruk. 
Tömítések. Pe műt-, tereszőr- ős szipbSr- 
asijak. Csapágy fémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyú k és kutak. Zsákok ős 
ponyvák. SelyQ mszita-szö vetek.

Malom berendezési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és fémmegi|iunkáló gépek. Diesel-, 
szlvógáz- és benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gézgépek, Kazánok 
Fűrésztelepek, Ttéglagyári berendezések 
atb. stb.

A Vacuum Oil Comp any Róizvénytársaság
világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak 

kizárólagos képviselősége és raktára.
Motorhajtó nEyei-sswH»,! nTlc.

Villamvílágitáei berendezések, Ivlámpák, szén­
szálas és Wolfram izzólámpák, Szige­
teié szallagok stb. stb,.

Hazai elsőrendű egeresein és pilisvörösvári, 
Úgyszintén porosz ée sziléziai szenek, 
koksz. 43

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztálysek 

költségmentesen készséggel szolgál.

ett-8 már Ön a harisnya Királyiéi?
Ha nem, úgy ne mulasszad felkeresni, 
a hol mélyen leszállított árakban kap­
hatja a következő árukat :
Női férfi és gyermek harisnya már 13 
kr-tól kezdve feljebb. Női férfi és 

gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb. Aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó 
nagy választék, Zsinór barheí 24 kr.-tól kezdve. 
120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyer­
mek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és minden 
más Árukban dús választék, csipkék, szalagok 

és minden szabókellékek kaphatók 98

Márton Wear-esBaeaB
partié érnháiában, Degenfeld-tór 8. (Kenyérpiac).

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

olcsó szöllötelsp!
Eladó egy 3 holdas 

szőllötelep a 
közeli Hosszupályi község­
ben, az ottani vasúti állo­
más mellett levő Kossuth- 
kertben.

Már nagyon sok deb­
receni gazdának vali-e kert­
ben szőllötelepe, a többek 
között Dez ő Zoltán urnák, 

továbbá Falussy László urnák, ki most egy

a óbb szabású piócatelepet is szándc- 
< ott létesíteni.

E szőllötelepet 3 évvel ezelőtt, mikor 
az a jóterraés volt, 6 ezer forintért kérték 
a tulajdonosától, de nem adta ennyiért.

És most odaadja
3200 forintért! ! •

és pedig azért ilyen potom árért, mert az 
ura után akar kimenni Amerikába, e szöllő 
tulajdonosa Kiss Lajosné, Horváth Zsu- 
zsánna asszony, aki Hosszupályi község­
ben, Tence-utca 110 számú házában lakik.

E szőllő megvételéhez 
1500 forint készpénz ele­
gendő !

Kitűnő termő szőllő, nagyon jól gon­
dozva. A vasúti dij Debrecentől Hosszu- 
pályiba 20 krajcár. 117
-------- —— ------

■ .
X
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APRÓ HIRDETÉSEK.
▲oed hirdeti**»* di}» 10 sióig SO fflMt, 
■rinden további eso £ Oller. Tutl|W 
x ketüMi sysffAtf.t! ssd 10 niMt. x

ter«ana! tedeteminlleoL-ni peeteíae válaesoleak, 
lt» » «Hetesét?-* postiibéiyec bckSMettt.

Apró b!r5cté.wk ülőre IzelendSL

A JÄH LAT,'
Valót!! orosz tea* aromás, zamatos a legfino­

mabb minőségeikben kimérve és csomagok­
ban kapható, Király füszerüzletében, Dégen- 
feld-téren a Tisza hájban. 10 deka törmelék 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka cagylevelü 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelű 
orosz tea 30 krajcár. 32 á

KIADÓ modern olcsó ntcal lakás : 4 szóba 
előszoba, fürdőszoba, konyha és mellék­
helyiségek, május 1-től. Blaskovils ipartele­
pén, Arany János-utea végén.__________ 31|á

Érmellékl ó és uj bor kapható Tóth Sándor­
nál Hunyadi-u. 26.________________ 29já

3™szobás udvari lakás kiadó, Bathyáayi-u. 14.
__________ 28:4

kiadó lakások. Kossuth-u. 11 szám alatt, Zá- 
dor ház, több rendbeli lakosztály, melyek al­
kalmasak pénzintézetek, irodák, műhelyek 
részére is, május 1-re kiadó. Értekezhetni 
Kardos László. Kossuth-utcai üzletében. 27|á

BOLTHELYISéGE~K a Zenede épületében, 
(Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb 
felvilágosítással a Zenede házmestere szolgál

____________ 26|a
28 krajcárba kerül egy pár harisnya fejelés pa­

muttal együtt, Benyáts Emü villanyerőre be­
rendezett ‘harisnyagyára Debrecen.______ 21(á

Há.7DISZKK,~kitünő szabású princes miderek, 
báli virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb 
választékban Br-nyáts Emilnél Debrecen. 20 a

VALÓbrezege jiTóz sa és édes nemes paprika kü- 
lönlegesBégek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
sxernagykoreskedéBóben. Városház-u* 2« Rózaatér 3, 
Telefon 79 ez.____________________________ »J*

eeZBRCVKL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykereskedésében. 
Városhás-otoa 3. Rózaatér 8. Telefon 79 az. 8 á

BÁRSONY puha lesz'a keze, ha Grósz Nagy Fe 
renc-féle kóz-crémet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranyegyszarvu gyógyszertárba, a színház 
mellett.____________________________________ 2-7:á

Ki szép ét lartés cipőt “S "”i
delni az bizalom. Cnliiei jfárnív Po1' 
mai keresse fel idlUll Ml ülj gárf 
és katonai cipész-mestert, Osapó-n. 41»

64
>1
BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­

let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, ÍSzéchenyi-u. 19. Minden kárpitos»-i-tii-i 4ámunkát felvállal.

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Félegyházynál. Villany üzemű kávé pör- 
kölde á kirakatban, Piac és Miklós-n. sarok.

3|á
KIRÍLYIkávéTmégie a legjobbak, kívánatra 

vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeld- 
tér 11.   2já

KüLÖNÜE'JIRÄTÜ bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátással, egy vagy két személy ré­
szére kiadó, Széchénvi-utca 40. 615

p$jQY~nagyon elegánsan bútorozott szoba elő­
szobával, különálló, villany világítás sál, katona 
tiszteknek, garzon lakásnak alkalmas, Feb­
ruár 1-től kiadó, Simonffy-utoa 39. 513L* AHI ; -V.

i JOBB felsőrubavarrónő házakhoz ajánlkozik, 
.......................... .Sa-'

LEVELEZÉS.
EN egy 18 éves varró leány vagyok, 1200 ko­

ronám. igen szép kalengyém van, házasság 
céljából szeretnek állami vasútival vagy őr­
mesterrel ösmerettséget kötni. Levelet „Hó­
fehérke“ cimro a kiadóba.  580

IN egy 48 éves magánosnő vagyok, 14 ezer 
korona érő vagyonom van, házasságra lép­
nék nyugdíjas vasutassal vagy gazdálkodó­
val. „Víg özvegy* cimre a kiadóba. 581

ÜGYES fíatáíleányt a színi vagy más pályára 
kiképeztetnék. Levelet „Életpálya 9“ jelzés- 
sei a kiadóhivatalba kérek. 595

VAGYONOS szülők gyermekét ki segítené ki 
pénzzavarából ? „Házért házat“ jeligés aján­
latot a kiadóhivatal továbbit. _______ 597

esetleg otthon is olcsón 
utca 40.

vállal, zőchényi- 
514

IZRAELITA gyermektelen háznál finom koszt
lakás kapható, Hatvan-u. 36.  512

VAGÖNüYáRRAL szembe, Balogh-telep sár- 
kán, njjonnan épült bolt, korcsma, hozzávaló 
helyiséggel kiadó vagy eladó. Értekezhetni 
Csapó-utca 23. 506

ABLAKOKAT olcsón átalakítok befelenyilóra, 
úgy bútortisztítást és uj modern bútorokat 
készít, Hegedűs Mihály asztalos, Varga- 
utca 23.   504

HAJDÚSZOBOSZLÓN, főtéren, füszerüzlei fel- 
szereléssel, trafik, italméréssel átadó. Cim 
kiadóban. ^93

2Ö es 80-as belvilágu csatornázási betoncső ol- 
osón szerezhetők be Schiffmannál, Pesti-utca
з. Telefon 852.________________________ 470

Kiadók 2 drb. föld, 12 hold az Ondódon 
okt 1-re. Miklós-u. 1 és 4 szobás ntcai lakás 
május 1-re.____________________________466

Konyha berendezéseket raktáron tart Bálint
József asztalos (Csapó) Berek-utca. 444

KÖLCSÖN fürdőkádak kapható minden tormá­
ban, Kiss Ignác Piac-n. 34. sz. 443

FI^OM. tiszta és Ízletes ételek igen olcsó ár 
mellett bentétkezósre és kihordásra is kap­
hatók, Arpád-tér 7. Kávémérés. 426

FüSZERüZLET kitűnő forgalmú, trafik és ital­
méréssel átadó. Cim a kiadóhivatal uan. 369

Használt bútorok vétele és eladása, Pacsirta
и. 27 sz. 136

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható
lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál.

28
Cimbalom tanárnő Budapesten végzett kitűnő 

oklevéllel, órákat ad jutányos árért, Csonka- 
u. 16. Láposi Hegedűs Sarolta,__________ 200

MODERN .rizernő, bármely óraban, jutányo-an
házakhoz ajánlkozik. Sarok-u. 109. 4ö8

KOVáCS műhely jó forgalmú kiadó, május 1. 
Hadházi-ut, 5. 572

HASZNáLT bútorokat vészén, használt bútoro­
kat elad Tibayné, Kossuth-u. 41. 561

MODERN úri lakás a Ferenc József-ut 23. 
számú villában kiadó, közvetlen a méntekp- 
pel szemben levő villamosvasúti megállónál. 
Értekezhetni Timár-u. 32 sz. alatt az udvar­
ban. 562

BÚTOROZOTT utcai szoba közös előszobával 
elsejére kiadó. Cim a kiadóban. 565

Birtok, üzlethelyiség, lakások kiadók. Villa­
telkek Nagyerdőnél eladok (kertváros). 
Csapó-utca 19. 525

'BUI OROZOTT külön bejáratú szoua kiadó. 
Bor hordónként eladó. Csokonai 13. 526

EBESÉN 44 hold 580 kvadrát azonnal kiadó.
Értekezhetni Csokonai 35. 560

LÉOLTJÁtiB Uivatu plisszérozasi szépen, gyor-
san' készit Gerzsánnó utóda Arany János- 
utca 35. 575

PIACI boltok, lakások, műhelyek azonnal ai- 
adók. Répa 80 kr.-órt eladó. Usapó-u. 11. 579 

KIALkTjó forgalmú bolt berendezéssel Veres­
utca 15. 582

SZÖPTATáSRA gyermeket vállalok, Gorzsásué 
Eötvös-u. 33, 585

HaROM utca szoba, világos pince, (sötét pince 
Sziv-utca 6. májasra kiadó. Egy udvari szoba, 
konyha minden órán kiadó.____________ 587

0'ICAI ablakokat befelenyilóra átalakít,.uj épü­
let munkákat a legújabb kivitelben készit 

alos EiCsuka Imre asztalos Eötvös utca 51. 603
Estélyi ruhákat remekül pllszeroz, gouweri- 

roz és olcsón Iklódyné, Csapó 63. 488
SZAPPANŐS-utcán 27. sz. ház udvarral, is­

tállóval, azonnal kiadó. Értekezhetni Csapó 29.
Nagy utsai lakás gázzal, vízvezetékkel kiadó. 

Domb 22jb. 605
HAT szoba, oiő- és fürdőszobából álló lakás, 

Szentanna 48 ez. alatt kiadó máj. 1-re. 607
KüLöNBEJáKATU bútorozott szoba kiadó a 

Colléginm mellett. Cim a kiadóhivatalban. 609

KERESLET.
er
07

FŰSZER kereskedő-segéd alkalmazást ny 
Kertész füszerüzletében, Csapó-utca. 5'

óRáS tanonc jobb családból felvétetik KtirlAn
Gyula órás üzletében, Piac 42. szám. 495

EQY szobát előszobával keres áprilisra —. bu. 
tor nélkül — barátságos úri családnál, hol 
nem üzletszerűen foglalkoznak ezzel, ’inteli. 
gens hivatalnoknő. Esetleg ellátással. Szives 
választ a kiadóba M. D. cimre kér.

ÜGYES fiatal keréskedősegőd irodába gyaÜörű 
nőkul felvétetik. Írásbeli ajánlatok .Keres­
kedő“ címen a kiadóhivatalba kéretik. 4fii

TÁNLLóK fölvétetnek Szabó óő Rózsa müTT
talosnál, Vásártér 16. 34g

ÜGYES kézi lányok felvétetnek Landau~nővé^ 
rek nőikalap üzletében Kossnth-u. 17. szám 
Ugyanott régi berendezés eladó, esetleg fü.' 
szerüzletben is megfelel. 320

FÉHóRNEMü és Tarka ruha varrást elvállalok 
Hadházi-ut 5 szám. jgg

GYAKORLOTT berakó leány felvétetik, Búik
nyomdába, Hatvan-utca 18. 553

MAGáNOS nőt ellátásra, esetleg lakásra elfoga- 
dok, Müilerné, Betblen-utca 22. 53]

KüLDöNUNElx 15—14 eves, ügyes, megbuha ó
jó családból való fin felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

KUCSIS felvétetik, Hatvan-utca 69. ~4%
VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek, Bethlen-

u* _________________________ 500
GóPVARRó és kezimunkas leányok felvételű 

nek, Goldstein Karolin. gpj
VESZEa három vagy négy hordó kóser ka^

posztát és 3 nagy négyszáz füst nyerset 
Értekezhetni József kir. herc,-utca 24. 509

Gépész-kovácsot keresek gazdaságba. Eladok 
négy vaggon imperátor krumplit. Cim : a 
kiadóhivatalban. 528

KISASSZONY, ki a német nyelvét is bírja, 
gyakornoknak fölvétetik, jelentkezhetni d. e! 
8—10-ig. Cim a kiadóba. 527

TAKARÍTÓNŐ felvétetik azonnali vagy február
1-i belépésre, Széchényi u. 9, Földszint jobi ra 

_______________________________________ 521
Jó munkás csizmadia segéd állandó munkát

kaphat Jó fizetéssel, Meszena-ntca 11. szám. 
______________________________________ 564

KÜLÖN bejáratú bútorozott szobát konyha hasz­
nálattal keresek. Cim a kia ióhivata ban. 563

ÜGYES penzbeszedő, heiyiügynök óvadékkal 
felvétetik. Ajánlatok a kiadóhivatalban .Helyi 
ügynök" jeligére küldendők. 571

FIATAL füszeressegédet azonnal felveszek 
Goldmann Salétrom-utca 2. 269

H.-szoboszlón Szabó Ferencz volt kereskedő
házát eladta, kinek beigazolt követelése van, 
jelentkezen azonnal ugyanott özv. Kazimir 
Istvánnénál. 267

FIATAL füszerkereskedő segéd felvétetik Rac­
kai Györgynél, Debrecen Bocskai-tér. 586

HáZVEZETŐNŐI állást keres inteligene fiatal 
nő, jó bizonyítvánnyal, a háztartás külső, 
belső ágában jártas, főzést kitünően érti. Cim 
a kiadóba. 573

TAKARÍTÓNŐ kerestetik Bethlen-ntca 34. 604
ÍNT, izr. úri leányka teljes ellátást keres szo­

bával, ugyanolyan un családnál. Cimeket^a 
kiadóhivatalba kérek. 472

ÜGYES megbízható ügynököt azonnali belé­
pésre keresünk. Cim a kiadóban, 599

KERnSEK megvételre használt 65—70 centi 
átmérőjű körfűrészt, Erzsébet-n. 17._____ 598

VARRÓ leányok fölvétetnek Dégenfeldtér 4. 
Középen az udvarban YTargá léuál. 602

FRANCIA nevelőt keresek a délelőtti órákra. 
Cim a kiadóba. 608

ELRPAS.
ESSENCIA rum és mindenféle likőr easenoia 

a legfinomabb italok hideg nton való előállí­
tásához. Jósa és Jóna drogériája Debrecen 
Kossuth-utca __________ __________ 10 8

ÉGY teljesen uj, elegáns 8 ágú villany^ lustor
olcsón 
utca.

teljesen uj, elegáns 8 ágú villany luster
ón eladó a Kölcsön segélyzőben, Kossuth

516
EGY pedálos hangverseny cimbalom eladó, 

Homokkort-utca 91. sz.____________ 511
EöTVöS-U. 21. számú ház eladó. Óim » ki­

adóban. _____________
AZ Alföldi Takarékpénztár előtti” ideiglenes 

Barak eladó, Értekezhetni Zavatzkynál. 381
ELADÓ a Nyll-utoa 116 sz. ház, könnyű heti 

törlesztéses kölcsönnel megvető. Értekezhetni 
lelaet Gólya-utca 3. szám alatt.
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niivriEN' kényelemmel berendezett úri ház yil- 
* H, vvíláíitással, fürdőszobával, csorépkaly- 

i' ikkal, parkírozott udvarral eladó. HoL
Mptrmond.ja a kiadóhivatal. ----- —ILg
’-TTTsTüiu a Poroc-uülőben ii nőid 755 kvad- 

eladó. Értekezhetni Timár-u. 20. 497 
eöBTaBEETrtmáB yáljáp miatt jutányosán

óVOii eladó. Cím a kiadóba.____________
rryTkTjŐNTátiBuL kikerülő tégla, vályog,
H cserép és faanyag együtt vagy több résziét-

bŐn eladó, Cim a kiadóhivatalban. 5Qj
OSiY kerekű kézikocsi eladó, tiarok-utca 10.
' Gólva-utcával szembe.  _
rLÁLáThazhelyek ! A vágóhíddal közvetlen 

szemben 300 négyszögölenként, a ve%o tét- 
®Jso szer ut felépitve, megfelelő sertés akol- 
lal több házhely eladó. Értekezhetni Csapó- 
utca 23. Sipos és Potő vállalkozóknál. 5Qb

4Ö hektó: homokhegyi bor nektoliterenkéntis 
eladó. Egymalom-utoa 8.  üb8

Eadó ház 17 ezer forintért, 4 szoba fűthető 
üvegezett verenda, fürdőszoba, villanyvilagi; 
ias '"’szőlős, gyümölcsös és konyhakertiéi, jo 
ivó viz, a városházához 10 perc. Tulajdonos 
lakik Széchényi-kert Huszár-utca 9. »70

Fvárostól 1 és fél kilometer távolságra küye- 
' -ett ut mentén, kertgazdaságra és tehené­

szetre kiválóan alkalmas, belterjesen kezelt 
lakással, fürdőházzal, a legjobb karban levő 
gazdasági épületekkel és nagy szóló és gyü­
mölcsös kerttel ellátott 153 kát. hold föld­
birtok eladó. Feltételek megtudhatók: Szé- 
c lényi-u. 35 sz. alatt. 523

l'LADó (Patai-telepen) Apaffy-utca 28. számu 
liáz építkezésre igen alkalmas, sürgősen és 
jutányosán eladó. Értekezhetni ugyanott a
tulajdonosnál.“___________________ 5o9

ELAD5~ház Hadházon a vasut-utcaba, az állo­
máshoz 5 percnyi járás, szép cserepes épület, 
három szoba, konyha, spájz, folyosó, pince 
szép modernül vaunatc festve, telke 200 négy­
szögül, Értekezhetnek Papp Imre tulajdo­
nossal szinte ott.  56b

24 hold föld a~Vedres düllóben vetéssel eladó. 
Cim a kiadóban.  576

14 hold föld a hosszupályi utón eladó. Hatvan 
utca 24,______________________________577

HáZAK, házhelyok az állomásnál olcsón ela­
dók Sümeghynél, Csapó-u. 11.   579

ELADÓ-ipari és lábláuak való akácfa, Rákócy-
utca 28. sz. ______________________  583

KóT disznó, darabja 150—160 kiló eladó. Tó-
cóskert, Kishegyesi-ut 30. sz. 581

VARGAKERT K. Tóth-utca 13—15 2 ház eladó.
506

15 drb. 7 hónapos süldő, darabonkint vagy 
együtt eladó. Ertekczhetui hétfőn délig Hou- 
véd-u. 74. 472

Kél drb. hízott sertés nyolc hónapos eladó.
Iíomokkert, Lőnayai 20. 574

ELADó kettő házhely, betelopitvo szőllővel és 
gyümölcsfákkal. Boór-telep Honti-utca 4. £r- 
tekuzhetui Erzsébet malomban a főmolnárral. 

___ _______________________________________ 484
EGY kitűnő hangú uj, szalon, pedálos cirnba-

lom eladó, üaross-u. 20.__________________406
8 drb kövér sertés eladó, Szentanna-U. 52. ÖÜO
egy jókaruau levő 2 sütős spór eladó. Bor-

cséuyj-utca 48. sz._______________________ 594
FüSZER berendezés felszerelve eladó, Péterfia-

u. 76. Részletekben is. 590
12 hold kaszáló a Bánkon eladó, tanya épüle­

tekkel és őszi vetéssel. Értekezhetni llatvan-
u. 66.    592

ELADz ház H.-szoboszióu. Vau egy igen jó 
helyen bármiféle üzletnek hentes, mészáros 
bolt, vendéglőnek igen alkalmas volna. Piac 
közelében van, olcsón meglehet venni, cluta- 
zas végett. Cim a kiadóhivatalban. 592

Csapókertben szőlő, lakással, olcsón, kevés 
Pézzel megvnhetö, Iklódy Csapó 68. 591

ELADó busz hold löld tauyaval az Ömlődön.
, ,®t drb. szőllő pajtákkal a Vénkcrtbon, 8a- 
letrom-utca 14. Erzsóbct-ut. 13 ház. Ertckez- 

_jytm a háztulajdonossal ugyanott. 589
Eu 1 \ öS-utca 7 számu ház eladó. Értekezhetni 
_ ugyanott a tulajdonossal. 595
Smith Prettier írógép, háromszinü szalaggal

;iUS használt eladó. Darabos-utca 26. Mer»-, 
tekinthető 2—3 óra között, utcai lakásban.

~. _________ _____________ 601
Li AD,, x-^y kiadó coy villaőyorőro berendel 

1 uzila telep, nagy iparvágánnyal, rakodó 
szám Lk lti a kalmaH’ Értekezhetni" Gólya-u. 3

606

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodahóziszer
a Dr. BOROVSZKY-féle

BOftOLI
mely városunk piacán is megjelent. —■ Ez a háziszer hatásában és erőaljcotásában 
felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, c§uz, 
ischiás, izületi lob és zsába megszüntetésére. Kitűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azon­
felül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 
1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben városunkban a következő cégeknél :

Mihalovits lenö, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogériában. Deutsch 
Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál. 

Mátrai Ákos gyógyszertárában, Érmihályfalván.
Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.,

Budapest II,, Fő-utca 77, 3043

MÁTNÉI JÁNOS
Vízvezeték, fürdőbereod^zés
és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar

Szakszerű cSatori)ázását
j a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag 17 

1 beton vagá öntötvascsővel. Tetőviz le- jf 
folyó udvari vezeték elkészítését. Fürdő- j 
berendezés, angol doset felszerelését.

Jótállássá! jutányos áron.

)} phely és iroda: Darabcs-u. 54. 
, jKíinta üzlet: Cgyháztér 5. szám.

Telefon Szán? : 321.
í)

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
1 *• IRODÁI NYOMTÁTVÁSYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakon készülnek a

Arany János-utsa 47. szám alatt.
Megrendelések a kiadóhivatalban is eszkczölhetök, 
Piacz-oteza 42. szám alatt (Lamprsoht-palota),
T

Kiadók
teljes kényelemmel ellátott modern

lakosztályok
lakásnak, irodának, vagy hivata­
loknak, továbbá két üzlet és rak­
tárnak való helyiségek, május hó 

1-sejóre a
József kir. herceg-utca 3537. sz, alatt
épült teljesen uj bőrházban. Érte
kezhetni ugyanott. 141

A hideg idő beáltával ajánlok mc«a|*

tölgy, gyertyán, bük- 
basábés dorong szá-
8*2$^ t71 flát waggon, öl ésmrn.- 
S M/& ként házhoz szál-

Miklós Emil,
Telefoni 733.

litva. Pontos 
kiszolgálás.
tűzifa ke­
reskedő. oo>

BÚTOR.
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Píacz-utcza 44. sz.
Alppittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni ipnmiilvószcti 
kiállitásomillaml ezUstÉrcm- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
IM7"azonnal készen.

A debreczenl Ipartestületi 
kiállítást);! ezüst íremmel 
:: kitüntetve. ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontot 
Kiszolgálás.

Megérkezett
ásványvíz

fisra®®

CSAMAK JÓZSEF fűszer-, csemege- bor és ásvány­
víz kereskedésébe. 1632

isiraiawaMSB
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Aki szép akar lenni,
aki üde, rózsás, hársonyfinom arcbőrt óhajt, az ne 
használjon egyebet, mint az általános kedvességnek
örvendő

Rogátsy-íé ePfpere-Boraxot.
A fürdővízbe keverve, a testnek ruganyosságot, üde- 
séget és frisseséget kölcsönöz. A gyermek testét edzi 
és meggátolja a gyakori fájdalmas kipállást. Ráncok- 
szeplók, májfoltok, pörsenések és miteszerek eltávo­
lítására a léc biztosabbal), ható szer.
Mínf h97f?70r sz*utÓ11 a legmelegebben ajánlható 
mil!l llHLíőíul a Rogál.sy-féle magyar Pipere-Borax, 
a mely a fogai: fehcritéíiéhez épen úgy mint a torok 
gy uladások, sebesodósek gyógyításához, valamint 
szájbüz eltávolításához, páratlan sikerrel alkalmaz­
ható. Mosásnál határozottan nélkülözhetetlen, mert a 
nélkül, hogy a fehérneműnek a legcsekélyebb által, 
mára lenne, annak vakító fehérséget és fényességet 
kölcsönöz.
Egy doboz ára 30 és 75 fülér. Próba doboz 

15 fiiér.
Rof.átsy-féle borax-crém 1— kor,
Rogátsy-féle borax-szappan — 80 „
Ro^átsy-féle borax-pader 1 20 „
Ro-yétsy-féle borax-fogerem — 50 „

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
jobb füszerüzlelben. 1S33

Készíti:

Rogátsy Kálmán drogériája
Budapest; VI. Rákóczi>uf. 50, sz.

Csak Bogátsy névvel valódi'

NAGY LAJOS hirdetési irodájából.
Alapittatotí : 1900-ban. Telefonszámok : Iroda 335. — Lakás 762.

Eladó egy kitünően jövedelmező egész­
séges levegőjű

Kiadó lakás
Piac-utca 72-dik sz. alatti 
házban 5 szobából és ennek 
megfelelő mellékhelyiségekből 
álló II. emeleti nagy utcai

I lakást kiadó.

szép nagy uri teás
a Főtér szájában ! A József kir. 
herczeg-utcza 17. számú ház !

Mely magában foglal három rendbeli lakosztályt és 
pedig : egy rendbeli utcai 4 szobást, egy udvari 4 szobást 
és egy udvari 3 szobás lakosztályt, minden lakosztálynak 
télen is fűthető üvegezett verandája és mellékhelyiségek.
A lakásokban cserépkályhák és villanyvilágítás.

Óriási nagy befásitott udvar! Kitűnő vizű kút
amilyen nincs Debrecenben több. Az egész udvar lekövezve és csatornázva. ,a.. iu- 
vabha egy raktárhelyiség, mely jelenlegi állapotban is használható házmester! lakásnak 
van továbbá külön mosóház és a lakások alatt pince. \22

Évi lakbér jövedelem cirka négyezer koronára tehető és az ára mindössze 
65 ezer korona!

ÖO

Felvilágosítást ad :
Lukács Emi! ügyvédi irodája.

r ■

Zalai Márk tarsár
(Piao-u. 58. sz. iparbank-palota). ZZZZZ

3 havi könyvvitelitanfolyama felnőttek szemáia 
február hó 3-án Ismét megnyílik. Könyv­
vitel számtan, szép írás,levelezés, váltóisme. 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali 
és esteli csoportok.Tandíj 80 korona. Be­

iratás naponta ÍO—12 142

Mii REMETE 1973
HŰL UMÜÍUii

használjon, mert köhögés és rekedtség­
nél nincs párja

Egy doboz cSak ^8® fillér!
Eapható: gyógytárak, drogueriák, cukrászdák 
minden fíiszeriizletbcn s n készítőnél Szent Anná-U. 43

ISO ezes* tag.
Évi 500U kor. állami támogatás.

Magyarországi Munkád Rokkant és
Nyugdíj Egylete.

Debreceni fiók Simcnffy-u. Ic,
II. emelet (Városi bcrliáz). 

Márciusi-tői Kossuth-utca Kománniy-haz, 
Tagok felvétele már 14 eves élet­
kortól minden vasárnap 9—11-ig.
Tagsági díj: hetenként

20 24 30 fillér
I. ősz!. II. oszt. fii ősit, 1

Beii*atási áíj 1-50 f,

tSl

pályázati hirdetrasny.
A Timártársulat Hunyadi-utca 1-ső 

szám alatti háznál levő vendéglői helyi­
ség összes tartozékaival és egy az ud­
varban levő nagy raktárral együtt vagy 
külön-külün üzleti vagy más célra át­
alakítással vagy a nélkül 3 cvre bérbe 
kiadó.

Bérbevenni szándékozók kéretnek 
hogy ajánlataikat

1911. év február 10-ig
; aiantirott társulati elnökhöz adják be.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Sarkat!! Fereicz
89 társulati elnök

Borz-utca 9, szám alatt.

Modern u| ház a leg-
nagyobb kényelemmel berendezve, vil­
lanyvilágítással, vízvezetékkel, fürdő 

i szobákkal angol elesettekkel, Búd* 
j veiszi cserépkályhákkal, az egész 
1 alápincézve, parkírozott udvarral 

A Megtekinthető délután3
oSűOQb órátó1’ ~ hol ? meg- 

mondja a kiadóhivatal. M

villamos berendezéseket,
bővítését és minden e szak­
mába vágó legkomlikáltabb 

munkákat végez

Földvári L.
Debreceni

Első villamos és műszaki vállalat
Iroda Piac-u. Telefon 168

Gyártelep: 33
Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Csak rövid ideig 
tart ezen mese- 
szerű kedvező 
. ' - vétel a . ‘ .

fellcpitve, vagy teljesen 
készen is kevés befektetéssel megszerezhető. A íenmaradó hát­
ralék nagyon előnyösen hosszú idő alatt is törleszthető. Értekezhetni:

úrral sa tele» |? |
JFRC*206 bármcmely ” ® S3 
időben és órában. ^

x ciitJK n«agyon eionyosen

!! Csóka
v <:í



Szelepen 40 ház hely
i 200 négyszög föld a Halasi 

és Márton-telep mellett ::
4 koronáért négyszögölenként
előnyös fizetési eJaÁŐ. 

feltételek mellett ^
Értekezhetni : 2U

Sfező Ármin fatelepén,
Veselényi-iér 6. Bertamalom mellett.

jgil. januáf 29 .JBBBBCZEHI UJ8M 15

E'ui'ifca krém, páratlan hatású areszépitS szer. 
j ára 1 K. Ducika szappan, ára 70 fillér 
’ Ducika púder, három színben, ára 1 kor.

Kírniti szesz rövid idő alatt megszünteti a csu- 
• ,j-roumás fájdalmakat, egy üveg ára 1 korona. 

Menthol" leáeo Sósborszeoz, az eddigi Sósborsze-
11 szejí között leghatásosabb 30—50 fill, és 1 ko­

ronás iivegekcon. mm 2o

[lalás Ödön utóda
BABSáSYI LAJOS
Reméuyséfíhes" címzett gyógyszertárában

DEBRECEN, CSÄPO-iH'CÄ 18. SZ.
iiSzttá* 3asagpEasateőB*. ____

tóás
A most következő május 1-sőre 

6 szobás lakás kiadó

Batsányi 16. sz. házban.
Bentlakó Nagyságos Bazsó Pál üz­
letvezetőségnél osztályvezető nyug­
díjazása folytán történik az időköz­
beni lakbér változás.
151 Ormós Gábor.
pHHBSRGB^ni

ereskedelmiből 
érettségizett

fiatal ember elsőrendű biztositó 
társaság helybeli vezérügynöksé­

génél nyugdiijogosultsággal egybekötött

gyakornoki állási nyer. 2

Ajánlatok : Postafiók 30. cimzendők.

HäsuavftBK
Vendéglősök figyelmébe !

Külsővásártér 9. szám alatt egy ház
benne 40 év óta fenálló jóforgalmu

mésvállalat äI ^ #11A Vendéglőn kívül
miatt sürgősen wi több lakosztály.

Értekezhetni ugyanott.
iÜWIISilSlöi

Tartozik. ■ “rv
Követel. K

Kiváló minőségű

Irodai könyveket.
Főkönyvet

------------------------i

l-lilíli Mm I
Naplót üzleti könyvgyára &
Pénztárkönyvet voualozó intézete g

Folyószámla könyvel Debrecen,

és mindenféle segéd 
könyveket készít:

Piac-utca 31. sz. I

Felhívás.
A Debreceni Faipar r.-t. igazga­

tósága ez utón felhívja az 563—567. 
581-587. 602-606. 607-616. 680. 
726-751. 758. 759. 772-773. 799. 
800. 855. 861-870. 901—925. 955— 
959. 970. 971. 976-978. 984. 985. 
989. 990. 1096. 1121. 1431-1433.
1499. 1500. számú részvények tulajdo­
nosait, hogy részvényeikre a hátralékos 
befizetéseket annyival is inkább telje­
sítsék, inert ellenkező esetben részvé­
nyeik az alapszabályok 8. §-a értelmé­
ben megfognak semmisittctni, amikor is 
a keresk. törvény 171. §-ában megálla­
pított felelősségük mellett a már telje­
sített befizetésekhez való igényüket el­
vesztik. 149

Az Igazgatóság.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

n
Eladó szökő a Bocskaiban!

Éppen a Vigadó mellett! Te­
hát mindjárt a vasúti állo­
másnál. Ára 1200 forint I

El van Ismerve, hogy az egész Bocskaiban 
ilyen kitűnő fajú és ily remekül gondozott 

szöllö nincs több!
Tulajdonosa Váradi József mészáros, 

akik lakik Hadházon, a Főtéren 1133 szám 
alatt, ott van a hentes- és mészáros-üzlete, 
a sarkon. A felesége elhalt és azért adja 
cl e szöilött, melynek területe 800 négy­
szögöl, gyümölcsössel. Éppen a Vigadó 
mellett van naplementre, egyik szomszédja 
Cégény Sándor, a másik pedig Murvai ur.

02

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-uica 22.

Raktáron tart mindennemű saját gvárlminyn
úri-, hintő- es hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél i?i 
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközü.

jaJavításokat elhasad, -gggj

4911.-1910. tk.
III.

Árverési hirdetmény kivonat,
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Tarján Leó debreceni lakos végrehajtatnak 
Bihari István pladányi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 63 kor. 70 fill, töke követelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 
kir. törvényszék (a p.-lapányi kir. járásbíró­
ság) területén levő, Pladány község területén 
fekvő a pladányi 340 sz. betétben A I. 1—2 
sor 646/1. és 646/2. hrsz. alatt felvett 478. 
ossz. házas beltelckböl a Bihari István B. 1. 
allatti felerész illetőségére utóajánlat folytán 
az újabb árverést 1353 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltete, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911. évi 
február hó 27-ik napján délelőtt 11 órakor a kir. 
járásbíróság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át, készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. november 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Püspökladány, 1910. évi december 
hó 19. napján.
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Dr. Kovács,
járásbiró.

yijHagyar szabadalmazott lópatkógyár mm
HBietlByiecteiEa. KÄSR*w*m:B*.em*e S3.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy gép­
javító Ipartelepünket

vízvezetéki és központi gőzfűtési
vállalattal bővítettük ki,

Különlegességek: Központi melegvíz, alacsonynyomásu góz es ctage fűtések, 
száritó és szellőztető berendezések, szivattyúk és tartályok, vízvezeték, légszesz, és 
acetylén világítás, gőzniosó intézetek, fürdő és closcttc melegvíz készítő berendezések. 
Minden igényt kielégítő dúsan felszerelt raktárunkra felhívjuk b. figyelműket, mert e 
szakmába vágó. összes cikkek, valamint mindennemű vízvezetési csövek és műszaki 
cikkeket és szerszámok raktárunkban kaphatók. Gépjavító műhelyünkben a legponto­
sabb javítást eszközöljük. Antogénhcgesztö vállalatunk eddig is a legsikeresebb mun­
kát végezte. Szerszámgépek újonnan való készítését és javitasat legpontosabban 
eszközöljük. ^4

ti
fi J/íagyar szabadalmazott lópatkógyár részvénytársaság.
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Telefon 276. Telefon 276
nrímaciíaBBi

*>1 wa^jfon számra

Porosz kőszén
nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 

beszerezhető
Háy PCái^oly és fia

tűzifa kereskedőknél. -1
Megrendelési iroda: Széchenyl-ntca 12. 
Telefon 276. Telefon 276.

DEBBBCZBm ÚJSÁG 1109. január 2g

■?' 'VífiP*518*® j*

GÜMiiil 
különlegessel

A tudaményr1 v 
Állása szerint

öeíizonyito
cgjobb létez

Gnmml

„OH*“
GUMMI 

különlegesség 
több mint 
200 orvos

i‘al legmegbiz-j 
hatóbnak van 

ajánlva,
Két évi 
jótáUás.ovszcr'^clS , «&■ '1,_

Ara tucatonként 4, 6, 8, 29 korona. Az „0LLA".gummt 
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve- 
lelje azonban, hogy a szállítója önnek csakis „0LLA“-t 
adjon. Az eiárusitó . helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
OKjZjA66 gpMimammmgjyái«.

Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben : Központi Drogériában. Bátori 
J. Steiner M„ Kovács N. és Harsány! L. gyógyszertárá­
ban, cs Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor 

Vitartus Sándor uraknál.

99

OebreceEicn, Piac és Hatvan-u. sarok 
Wle??iyassas©i$y©k

kelengyéinek beszerzésére a legalkalma­
sabb! Étkező, kávás, teás és mosdó kész­
letekben, úgyszintén üvegszervizekben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó 

nagyválasztéku raktár!
Bstovői, névnapi és ^ 
altaljai ajándékokra &á63^ij

ezüstölt íémáú'U és evőeszközökből, valamint 
majolika, porccllán cs egyebb diszmü áruk-

EgyedüÉi elársasiió lieb !
Kizárólagos raktár! * j

Újdonság I

mLECiTfri
COG
tápláló ereje folytán elsőrendű

erősítő gyógyeognae

A Lecithin Cognak testileg vissza­
maradt egyéneknél, úgy gyerme­
keknél mint felnőtteknél, de kivált 
lábadozásban lévő gyengélkedők­
nél csodálatos hatással bir, mert 
a hanyatló erő rövid használat 
után tökéletesen helyre áll, miért 
is az orvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 127
Debrecenben : Fried és Lövenheim fűszer, csemege,
kivé, rnm, likőr és cognac különlegességek üzle­

tében Plao-ntra 72. Telefon 740.
Kabin : Klein Miksa üzletében.

A „PATRIA“
Nagykanizsai pótkávégyár

szakértő átalakítása után ismét rendes 
üzembe van helyezve s összes gyárt­
mányait ina már

javított minőségben
hozza forgalomba, amint azt a

uj címke
ládikákra és csomagokra felragasztott 
igazolja.
Kérjük az igen tisztelt kereskedő ura­
kat és a fogyasztó közönséget, szí­
veskedjék ezen

uj gyártmányt
kipróbálni. —

Kiváló tisztelettel

„PATRIA“ nagykanizsai pótkávégyár'

I mm ■es Ki

Eladó földbirtok.
A nagykállói határban fekvő, mintegy 181 

kishoidat kitevő, kitűnő termő földbirtok 15 
holdas dohanyengedélylyel, 22 hold vetéssel, 
első kézből, vagyis a tulajdonostól átvéve, 
minden ügynöki közbenjárás nélkül, jutányos 
árban, akár egy tagban, akár kiparceílázva

elad ö.
Vevő részére előnyös 47:2% kamatozású 

törlesztéses kölcsön fővárosi pénzintézettől 
teljesen díjtalanul eszközöltetik ki; átírási költ­
séget az eladó viseli. 3010

Értekezhetni a tulajdonosnál:

üwrikácsy Lajosáé
földbirtokosnál

Debrecen, eVSéliusz-tér 15. sz.

Házhelyének
vagy gyártelepnek kiválóan alkal­
mas, 2900 négyszögöl területű 
Tócóskert, a tiszviselő 
telep közvetlen közelében, de szebb, 
emelkedettebb helyen eladó. 
33-öl fronttal, az lstván-ntra, (Szo- 
bolói főországuton) 45 ölnyi frontja 
a Nemes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorság! földjével. 
Értekezhetni: 133

Ur. Komlóssy Imre
ügyvéddel,

Betblen-utca 10. Telefon 259 sz

8*w..^n«ur.'ÉiKd

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13.

Itt volna megint egy

csoda olcsó vétel uraim!
A Péterfia szájában ! Nagy lelek ! Istállók is vannak ! 

Csoda olcsó !
Az Ajtó-utca 20 szám alatt van e báz és 

az ára mindössze 12 ezer 500 forint!
Cserepes tégla épület, két rendbeli lakással és 

pedig van két szobás lakás konyhával és egy szoba, konyha, spájz. Van továbbá 2 
cserepes istálló'8—8 darab lóra, egy nagy kamara cs egy szekérszin. 64

Nyomatott kOrlorgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Ttiaa Gyula.


